








I farmazonai

LAISVI!B

ir vietos lietuviai jas girdė-]ir apšvietos darbą varo pir-

15 d. birželio buvo švento

i
Jj Puller.

s.

mokslas visiems dykai.

A. Eneriak.

atėjusios knygos, kurias šia-

14 d. birželio buvo susirin­
kimas LDLD. 38 kuopos. 
Pasirodė, kad kuopa iki šiol 
rie tik nieko neveikė, bet dar

sti, bet kad ją ardyti ii* sėti 
neapykantą. 4 ir 5 d. birže­
lio/, tuščioje Svetainėje, kei-

L.S.5. 250 kp. susirinki-

CLIFFSIDE, N. L 
(TsTuo mūsų korespondento). 
Užstojus šiltam vasaros

CLEVELAND, OHIO.
15 d. birželio ^čionai lankė­

si klerikalų pastumdėlis Al. 
Račkus. Pagal pasakytą e- 
vangeliją, pamokslas 'turėjo

"Entered Ms fleeond class matter 
March 11, 1914, -at the Post Office 
at Brooklyn, N, ¥. unddt the Act of 
March 3, 1879.

WEST PULMAN, ILL.
9 d. birželio buvo draūgiš-į 

kasūšv'ažiaviinas, kurį suren 
gė LSS. 235 ir137 kuopoj

7h» Uftmanien Semi-Weekly 1

’^LAISVĖ” 
^ufiiished by the

MANY AN CO-OPERATIVE 
/POBiaSffiNG SOCIETY, INC. 
jfevery Tuesday and Friday

Ki Grand St, Brooklyn, N, Y. 
Yearly subcription rates: in 'll, S.

|2.W, to foreign countries ?3.50.
Telephone Stagg 3&T8.

tomai nenori perdaug girtis, 
.užtai ir kitiem patartina 
mažiau girtis, o daugiau 
veikti.

' Eina du sykiu savaitėj: Otamin- 
Imia Ir Petnyčiomis, 455 Grand St., 
BrtdSlyn. TN. Y. Leidžia lietuvių Kd> 
•perttyviSka Bendrove,

<4LAISV&”
prenumerata metams: kmerikoj —j 

Kanadoje ir tižrtfhfežiuose — 
pusei metų Amėl^kojn—$1.25; 

Kanadoje ir užrubežiuose — $1,75.
Telephone Stagg 3878. ,

«O. OMAHA, NEBR.
Mūsų klerikalai rengia 

prakalbas- ir kviečią kalbėk

f “LAISVE
455 Grand Street, Brooklyn, N. Y.

kūnas Račkus draskėsi, blą-1 sezouui, organizatyviam v-ei- 
škėši ir špkihėjo keikdamas irimui nėra taip patogus lai­
tuos, kurte kitaip mano, ne-rkas’ kaiP kad žieiųos sezone, 
gu jis. ‘ Mat, jis pereitą zie-• bet vietos lietuviai ir šiuo- 
mą buvo su savo misijomis ™ laiku nenuleidžia rankų

kadangi išvažiavimų tengė!lietaiviais apgyventų kdloni- 
su programų, tai ir Ketavhrjų. "Bet tie draugai truputį5 
susirinko nemažai. Buvo į-lklyeta taip manydami. Phi-) 
vairių žaislų, dainavo LMDj ladelphijos lietuviai soeialis- 
Aido ehoras marselietę ir] tai netik kad, nesnaudžia, 
porą kitų dainelių. Nors cho-; bet kaip kuriuose dalykuose 
ro vedėjo nebuvo, bet daiini-:!l dar daugiau nuveikia, negu] 

arir! oi n rravai wlkif.n Irnlrtniin nes ‘Irnin 'črhi-

(Tąsa nuo 4’-to-pusL).. ’ 
kuris turėjo penkis stačius 
dubti.
- Praslinkus kelioms, die-] 
noms rengėjai vėl susirinko 
pas sekretorių į 'stubą ats­
kaitą daryti. Pirmiausia už- 
siorderiavo alaus ir pradėjo 
.girtuokliauti. Sekretoriaus 
pati, netekus kantrybės, pa­
ėmė šluotą ir visus išvijo 
laukan.

Tai taip progresuoja mū­
sų tautininkai.

praleidžia laiką prie barė J 
arba prie kasarų. Tokis eL^ 
gimasi yra- nepagirtinų ir 
mes turime visi stengtis; 
kad tokis paprotys tarpe lie­
tuvių išnyktų.

D.Gudnleyičienė, šaltlėiiė,] Ą. 
Adomavičius, A] Dranginis, 
A. Ališauckas; M. Draugiau 

' J^ Astramskas, M. Bendins^ 
Haėnė, K. Yokas, Staninas,
J. Radišiunas, J. Velikis, ® 
Mickevičius, Žukauskas, B. 
Zubras, K. Stanihintė' 9 
50c.; Aug. Gelbtidas, Pi 
neika, A. Gelbudas, B. Yuš- 
kauckas, C. Zvinal<ienė, R.. 
Kuncevičienė, M. Tamulie- 
riė, Ag. Jokienė, Balakienė,
K. Raudonienė,'JMį VeJiviĮĖf* 
nė, M. Staninienė, J. Repo-, 
nis ir V. Staninienė' ,^-; po: 
25c. Smulkių $3:95. Viso Nu­
rinkta $42.45.

Visiems aūkavusiemi^ta-' 
name širdinga ačiū., \

W. T. '

kitų kolonijų, nes kaip. '^tiV 
įdėt, , su atiko mis LSS. namui ; 
ir Apsigynimo Fondiū pra­
lenkė net Brooklyną ir kitas 
dideles kolonijas. Kaslink 
veikimo apšvietoS ir organi­
zacijos dalykuose irgi nevi-, 

į sai nupuolę; tą’.liudija šis 
faktas, kad susirinkimuose 

1moka ramiau užsilaikyti ir 
, rantai svarstyti dalykus. 
Pavyzdžiui, apie du mėne­
siai, kaip aš apsigyvenau 
Philadelphijoj; per tą laiką 
man teko dalyvauti dviejuo­
se susirinkimuose LSS. 1-os 
kp., ir ve ką aš ten patėmi- 
jau: nežiūrint, kad susirin­
kimai esti dirbamų dienų 
vakarais, nepaisant dabarti­
nių karščių, prisirenka pilna 
svetainė—apie du trečdaliu 
1 kp. narių. Atidarius pir- 
mirfinkui susirinkimą ir pa­
kėlus kokį nors' klausimą, 
veik kiekvienas ima dalyvu- 

________________ ,_____  mą ir pusėtinai rimtai kalba, 
per metus ir susirinkimo ne- Tai Viena. Antra, 16 d. biri 
turėjo. Dabar nutarta kiek- želio LSS. 1 kp. choro buvo 

] vieną mėnesį šaukti susirin- parengtas piknikas su pro- 
kimuš ir nariai stengsis gramu, susidedančiu iš dai- 

| daugiau pritraukti draugų! nų, prakalbų ir deklamacijų.
Dainavo LSS. 1 kp. choras, 
p-lės Vilčinskiutės (duetas), 
drg.- Stilsonienė ir vienos mo 
teriškės pavardės nepame­
nu; deklamatorių irgi pa­
vardžių nepamenu. Prakal­
bą pasakė drg. Bekampis. 
Viskas pavyko gerai. Kas 
man įdomiausia, tai kad 
prasidėjusi programui veik 

‘Visi ten buvusieji*sūsiririko 
į vieną daiktą ir laike pro- 
gf amo stebėtinai gražiai už­
silaikė. Beje, reikia pastebė­
ti, kad tą dieną man bevaik­
ščiojant po viršminėto pik­
niko giraitę, veik'pro kiek­
vieną lietuvių būrelį einant 
teko girdėti panašus išsita­
rimai: “kasžin ar šiandien 
diskusijų .nebus?” Kitur bu­
vo .girdėtis: “Einam kviesti 

Darbininkų Tarybos.”’ Ant draugus pradėti diskusijas, 
kiek man yra žinoma, tai I kam uždyką laiką eikvoti.” 
kuopa apie du mėnesiai at-’Kadangi programas ilgai užį 
gal nutarė prisidėt prie “Bo- sitęsė, tai diskusijos neįvy- 
stonsko Sovieto,” bet nesi-(ko. Pasirodo, kad philadel- 
skubina prisidėt. Mat, prie phiečiai nesnaudžia, tik ma­
to “Sovieto” reikalaujama 
[rndket po du cejitu nuo na­
rio. O kuopa visai dar nema­
no ‘-siųst.
"Bostonskas 'Sovietas” pri­
ima vientik tas .organizaci­
jas, kurių pricipai išpažįsta 
klėsų'kovą. Jos tikslas, — 
rūpintis Rusijos išeivįais-pi- 
liečiais.

Well... yra skirtumas tar­
pe Chicagiškės ir Bostoniš- 
kės tarybos. Ar ne?

A. A. Vcčkys. I 
Nuo red.^- Tik j?iu su 

Lawrenco draugais negali* 
ma susikalbėti. Vadinas ir 
čia “juoda dėmė”, kad jų 
kuopa nutarė prisidėt, o 
“Laisvė” apie tai paminėjo. 
.Nurodyti skirtumai tarpe 
lietuvių ir rusų tarybų, dau- 
giau, nė-gti vaikiški!

pdnkai sudainavo gerai ir; 
publika likosi labai užganė-j 
dinta. Kalbėjo drg. K. G.’ 
Trainis iš Chicagos. Kadan-j 
gi kalbėtojas, kalbėdamas a-; 

j-pię Rusijos revoliuciją, nu-; 
rodė menševikų klaidas ir; 
sykiu pakritikavo lietuvių] 
menševikus, tai ant rytojaus' 
“Naujienose” pasirodė mėla-: 
ginga korespondencija, ku-i 
riojė pasakyta, būk kalbėto-, 
.jas kalbėjęs prieš “Naujie­
nas”, Grigaitį ir kitus. Tai. 
grynas melas, nes taip ne­
buvo. Dar kalbėtojas pasakė, I 
kad “Naujienos”, tai didžiau 
siąs mūsų ginklas prieš kle-'Į 
rikalus.

' Paskui maži vaikučiai — 
' P. Pūkis ir M. Pukiutė, pui­
kiai padekliamavo. *

1'6 d. birželio buvo pikni­
kas LMPS. kuopos. Kadangi 
piknikui vietą užėmė tą pa­
čią, kur ir tautininkai buvo 
surengę, tai pasirodė, kad 
jau vietos savininkui Įskun­
dė moterų kuopą, nes jis pa­
sakė, kad čia būšią prieš val­
džią prakalbos Sakomos ir 
todėl neduosiąs vietos pik­
nikui. Buvo jam paaiškinta, 

- kad jokių prakalbu nebus, 
' tik bus išnešta protesto re­

zoliucija prieš nužudymą
. Mooney,

4. r,.. Pikniką^! jvyĮęo;. ir, viskas, 
labai puikiai -pavyko, žmo­
nių ’ atsilankė nemažai ir 
kuopai liko apie 15 dol. pel­
no. a

prie kuopos. Taipgi 
kuopa nutarė surengti drau­
gišką išvažiavimą į miškus.

♦ ♦ *

Pastaruoju laiku pas mus 
tūlose dirbtuvėse darbai su­
mažėjo. Nors darbdaviai 
darbininkų neatleidžia, bet 
patys darbininkai prasišali­
na, kuomet pradeda mažiau 
uždirbti, ’ Rudens laiku gal 
vėl pagerės, nes čia kasmet 
vasarą susimažina.

J. J. B.

myn. Pastaruoju laiku čio­
nai atsibuvo dvejos prakal­
bos. Pirmutines buvo Suren­
gę Tarp. Darb. Kliubas su 

J i tikslu išaiškinti lietuviams 
| darbininkams apie barbariš- 
I ką pasielgimą kapitalistų 
! su darbiniiikų vadais, laike 

1 parodos San Francisco 1916 
metais. Kalbėtojas buvo drg. 
J. Jukelis iš New Yorko, ku- 

■ ris savo užduotį atliko -pui­
kiai ir susirinkusieji klausė' 
jo ’kalbos su didžiausia aty- 

’■ da.
Antros prakalbos bi#o su­

rengtos tautininkų Sandaros 
kuopos. Kalbėto jum’buvo p. 
S. Vitaitis. Ame šio žmo­
gaus prakalbas nei neminė­
siu, nes visiems žinoma' tos 
tautininkų reklamos litani­
jos, tik reikia priminti apie 
to vakaro vedėjo pasielgimą, 

’ kuris netik nenuvokia praį' 
įkalbų tvarkos, bet atsisto­
jęs prieš publiką'ir pradėjo 

(lig ir John Bamba, apie so- 
j . ■ n j. "1 1 rvičvnsLus, “Keleivi” ir kitas do svetainę Pamatęs, kad Į

jo, tai dabar veik niekas nė­
jo klausyti tų pliauškalų.

8 ir 9 d. birž.kalb. Bielskis. 
Pirmą vakarą pasigyi'ė savo 
daktarišku protu, jog jis, 
kaipo daktaras, ikišiol ma- 
n§s> j°g vidurinių Valstijų i 
lietuviai, pusnuogiai, lakstą i 
po kalnus, sykiu su indijo- 
nais. Paskui apgailestavo, 
kad mažai publikos susirin­
ko, todėl abelnaiš ruožais 
lėksiąš per Lietuvą, — ne­
apsistodamas. Bet kada pra­
dėjo “lėkti”, tai pasirodė, 
kad nelekia, bet repečkioja 
po tas duobes, kurias vokie­
čių kariųolių kulkos iškniso. 
Visas jo repečįdojimas užė­
mė apie 40 minu tų laiko.

Antrą vakarą jau nereikė­
jo repečkioti, galėjo šokinė­
ti, nes išsyk pradėjo plūsti 
socialistus, pasakodamas vi-, 
sopias nesąmones. Taip įsi-, 
karščiavo, b©plūsdamas soči-į 
alistus, kad ir nepastebėjo, 
kaip veik visa publika aplei-

8Ve^K “ nesąmones, gal manydamas
jau publika baigia skirsty7J„.„;nH V11„.„
tis, šoko -aukų rinkti, bet, 
vargšas, nieko nelaimėjo, 
nes. svetainėje pasiliko tik j 
socialistai, kurie Saukė, kuo 
užsibaigs jo tos plevonės.

Tokios • prakalbos jokios j 
naudos neneša. Po jų visuo-' 
met žmonės pasipiktina. Ne-' 
jaugi mūsų klerikalai nemo- j 
ka dorfau kalbėti’,' kad apsi-j 
ėjus be keiksmu'’S kolinių ? j 

Pirmkalis.

MOUNDSVILLE, W, VA. 
Atsišaukimas.

Čia neperseniai susiorga-Į 
nizavo LSS. 262 kuopa, feiiri; 
norėtų surengti prakalbas.; 
Kadangi kuopa dar silpna,; 
todėl negali iš tolinus pasi-: 
kviesti kalbėtojų. Iš tos prie-, 
žasties atsišaikaame į Pitts-1 
burgo ir Clevęlando apielin- 
kių draugus prašydami, jei­
gu rengsite prakalbu maršk, 
rūtą, tai neaplenkite ir mūsų 
kuopos, pranešti mums apie, 
tai, kad galėtume čia su­
rengti prakalbas. Kreipki­
tės šiuo antrašu.: P. J. Lat-,į 
venas, P. O. Box 187, Mown-' 
dsville, W. Va,

Tikiu, kad draugai, reng­
dami maršrutą, neaplįjs ar, 
mūsų kuopos.

P. J. Latvėnas.

N. S. PITTSBURG, PA. 
LMPS. 60 kp. narių atydai.

Gerbiamosios draugės! Aš 
nežinau kas pasidarė su L 
MPS. 60 kuopa? Jau aštųo- 
br-mėnesiai kaip susitvėrė 
kuopa ir per tą visą laiką 
dar tik trys susirinkimai bu­
vo; Dabar jau taip narės ap­
sileido,'kad ir susirinkimą 
negali sušaukti. Aš nežinau 
nei ką kaltinti, ar kuopos 
valdybą, ar mus pačias, kad 
nesusirenkame. Išsyk kuopa 
susitvėrė iš 20 narių, bet pa­
skui greitai mūsų nuomones 
persikeitė’ir dabar j susirin­
kimus neateiname.

8 d. liepos, pas dbg. Z. 
Žvirblienę, N. 918--'Chatien 
St., N. S. Pittsburg, Pa., 8 
vai. vakare, bus susirinki­
mas. Visas drauges, kurios, 
tik priguli prie kuopos, mel­
džiu būtinai atsilankyti, nes 
turime. labai daug visokių 
reikalų kaip kuopos, taip ir 
organizacijos, kuriuos rei­
kės atlikti.

LAIŠKAS I REDAKCIJĄ. I 
Gerb. “Laisvės” Red.:

Jūsų laikraštis “Laisvė” 
antrą kartą uždeda juodas 
dėmes ant LSS. 64 kp. Vie­
na apie “boikotą”, antra —1 
už prisidėjimą prie “Rusų

• įjT'
LSS. 49 Liropos piknikas. ■
30 d. birželio, -Lietuvių Su- 

vienytų Draugysčių parke— 
Light House ’Grove Park,] 
bus puikus piknikas, kurį 
Bengia LSS. 49 -kuopa. Pra­
džia 12 vai.‘dieną. ‘Visus vie­
tos ir 4 apidlinkių lietuvius 
meldžiame atsilankyti.

Komitetas.

j užgauti tuos žmones, kurie 
lyra kitokių nuomonių, negu 
i tas vadinamas zakristijonas, 
j Iš šalies žiūrint, net gaila to 
Į žmogaus, kuris perdaug jau 
'protiškai nuskriaustas.

Publikos atsilankė 13 y- 
ipatų su kalbėtojom. Užsilai- 
į kė ramiai. 5

Tarp. Darb. Kliubas ruo­
šia puikų išvažiavimą Cliff­
side girioje. ■ Išvažiavmas 
bus 30 d. birželio, prasidės 
10 vai. ryte. Būtų geistina, 
kad eliffsidiečiai skaitlingai 

I utsileiiikytu.

W. FRANKFORT, ILL.
L.S.S. 73 kuopa 26 d. ge­

gužės parengė prakalbas dr-j 
gei K. Petrikienei. Prakal­
bos -gana gerai pavyko.

Buvo renkamos aukos Ąp-; 
sigynimo Fondui. > Aukavo, 
šios ypatos.: ■ <

A. Kuprasevičius ir M.; 
Mikulskienė —po 1.50; K.; 
Baltruckonis,. W. Stanevi- 
čius,J. R. Mathul, A. 'Diėn-; 
dzelas, J. Krasnickas, >W.i 
Rugienius, K. Daubarąs, A. 
Leškauckas, Ad. Alisaiickaš, 
W. Matulidnis, Geradauckas, 
W. Treinis, A. Brusokas, B? 
Belskis, P. Stąnavičius, jfl 
Ainbrulevičius, "Štanke^mb^

S. MANCHESTER, CONM
7 d. liepos, po N 791 Main 

St, bus pusmetinis susirin­
kimas L.D.L.D. 80 kuopoj 
Visi kuopos nariai privSot^, 
altsilankyti, nes turime daug 
svarbių reikalų. Taipgi pąsšt 
stengiate atsivesti, draugų, 
Įaudė galėtų prie kūhpės pri­
sirašyti.

Rast.: A. Bilietą.

KEARNEY, N. J, 
, Buvo pakeltas klausimas; 
. kad paaukuoti po keliatą 
< centų T. Mooney bylos uedi- 
, mui. LJS>S. 161 kuopa auk©? 
; jo iš savo iždo ^1.00; V. Vit- 
kauskas SOc. ; M. Kugel L00; 
S. Vosylius, S. Blažiene — 
po 50c.; V. Vapsevičius ir 
M. Kuznickienė — po 25e. 
Smulkių sumesta $1.30. Vis© 
$5.50. .

’ Visiems aukuatojamg tapų 
įšir dingą ačiū,.

Š. Blažis.

būti socialistams labai1 kar-iFranciškaus piknikas; žmo- 
■tus, nes pamokslininkas bu-‘ atsilankė nedaug, bet 
vo tikras, kad galės prirody- pasilinksminimas praė-
ti, jog Rusijoj ir Amerikos J° Škėmai.
socialistai pardavė Vokieti-' 
jai Lietuvą. Bet vargšui, ne­
mokant meluoti^

’Tarp'. Darb. Kliubas, sy-; 
nepavyko ' kiu lietuvių, anglų ir ukrai-] 

publiką įtikriti, kad taip y- miečių Socialistų kuopos, ata-i 
ra, kaip jis sako. Mums net'darė T. D,. Kliūbo kamba- 
gaila ^pasidarė to žmogaus, riuose knygyną, kur galinta 
kuomet jis pradėjo teisinti 'gauti pasiskaitymui įvairių 

“Lietuvos klerikalus ir jų ju- naudingų knygų. Taipgi’nuo- 
došiškus darbelius Lietuvos Į1 d. liepos, nedėldieniais bus; 
linkui. Daug klerikališko ski į mokinami maži vaikai mu- 
stimėlio išlėjo ant Rusijos žikos ir šiaip įvairių naudin- 
soeialistUf ypatingai lietu-J gų dalykų. Kurie norėtumėt 
vių, kam jie pas Jablonskį savo vaikučius, leisti pasimo- 
darė kratą ir visiškai berėi-i kinti, tai ateikite į kliubo 
kalo subadė vieną kunigą.‘kambarius nedėldieniais 10 
Patvirtinimui savo argumen wal. ryte, o gausite visas, in- 
tų, pąvartojo šliupo pasaky- formacijas. Būtų pageidau­
tus žodžius. ■ ' jama, 'kad ir suaugusieji lan

Beje, turėjo ant stalo pun-Įkjztų Šią muzikos mokyklą, 
dą laikraščių ir sakė, kad. 
juose viskas esą, apie ką jis 
dabar kalbąs. ’ ,

Publikos susirinko apie 30'mas bus 15 d. liepos, 8 vai. 
ypatų, tarpe kurių buvo apie vakare, Kliubo salėje.
10 socialistų. j L.D.L.D. 77 kp. susirinki-

I Tokios prakalbos, mūsų' mas įvyks 5 d. liepos, Kliu- 
, negali niekam (bu salėje, 8 vai. vakare. Ma-

AKRON, OHIO.
29 d, birželio, po N. 50 

Howard St., bus mėnesinis 
susirinkimas LSS. 244 kuo­
pos: Pradžia 7 vai vakare. 
Visi draugai malonėkite pa­
skirtu laiku susirinkti ir at­
siveskite naujų draugų, ku-| 
rie norėtų prie kuopos pri­
sirašyti.

Po LSS. kuopos susirinki­
mo, bus susirinkimas ir LD 
LD. ,59 kuopos. Meldžiu vi­
sus atsilankyti, nės yra’ daug _____ ___ __
svarbių reikalų. Taipgi yra Įsupratimu, negali niekam bo salėje, 8 vai. vakare. Ma- 
atėjusiofe knygos, kurias šia- neį gero, nei blogo padarytiJlanėkite skaitlingai lankyti 
me susirinkime galėsit atsi- fp.pę gaj blogo, kad vie-'susirinkimus, nes šitiom tar- 
imti. Kurie nori prisirašyti1--— ■1-^. — k __ ...n---- -------------- • .•

į prie LDLD. kuopos, meldžiu 
f atsilankyti.

■ Prot. Rast.
; i P. A. Dovidėnas.

Teatrininkai T e m ykit!
Tik ką išėjo išspaudos la­
bai puiki 3 aktų Komedija

Tokio įminančio ir juoko 
pilno veikalo lietuviai dar nė 
turėjo; Laibai parankus per­
statyti, galima lošti ir piąė 
paprasčiausios scenęrijdš. 
Veikiančių ypatų Įeina 12.

Kaina 50c.
Reikalaukit šiuo /adresu *

įnam-kitam ištrauko iš kiše-, pu perdaug jau draugai tin- 
riiaus 25c, ii* nutaraukė va-’gi lankytis į susirinkimus, 
■landą miego. " ...t Toks ąpsireišldmas. nepagir-

Kalbetojas labai nusiminėki tinas. Mes darbininkai tik- 
kad socialistai nejuokais »kį- 'tai susirinkimuose ir p.ra- 
la ir jo supratimu, grėitttjef kalbose įgauname naujų , 
ateityje katalikai galėsnyra- minčių, su kuriomis greičiau 
sti sau prieglalidos tik šven-1 susįpažyštame.Nesmagų npt 

I tose vietelėse — bažnyčiašęJr pasakyti, kad kartais lai- [

PHILADELPHIA, PA. .
Mažiau girkimės, o daugiau 

veikime.
•Pastaruoju laiku neretai; 

pasitaiko matyti laikraščiu©. 
;se korespondencijos, kurių 
autoriai, besigirdami savų 
veildmu, prikiša .philadek _ . . ___  . ,
iphiečiams, būk jie perdaug. tqjūs ne dėl to, kad tarpe ir tai prie uždarytų durų. į’ke prakalbi] ar šiaip, susi-.F j 
'atsilikę nuo kitų didesniųjų vietos lietuvių vienybę sldei-‘ - x Paėmęs. rinkimų, nekurie lietuviai^

TREČIOSIOS PASKOLOS

LAISVES BONDSAI 
parsiduoda pas Banlaerių 

Atnešanti J|4 procentu.
•HENRY C. ZARO- ' 7-th St, New York, N. Y.

Bondsąi yra'po $50, $100, $500 ir augštesni. Gali­
ma pirkti ant išraokesčio, mokant po vieną dolerį kas 
savaitę.

Nėra geresnės vietos pinigams, kaip pavesti' jups, 
Dėdės Šamo globom

Atlikite savo pereigą dabar ir tuoj kreipkitės į 
mūsų banką -pirkti Laisvės Bondsų. Mes' kalbame 
jūsų kalba ir visus/paaiškinimus suteikiam'lietuviški

Bankas atviras kasdien iki 8 vai., pėtnyčiomis iki
7 Vai. vak., o nedėldieniais iki 1 valandai po piėt

HENRY C. ZARO
1 and 3Third A ve., ’cor. New Yotfk, N. Y.
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Ūrganizatyvis apšvietos tei- 
w ;.kimas žengia pirmyn.

. Nors šiame momente dar* 
/ bininkų apšvietos organiza- 
‘■ tyvis veikimas yra begalo 
(apsunkintas, nes dabar yra 
f-proga visokiems gaivalams 
^užganėdinti savo pageida- 

vimus ir stabdyti tą apšvie­
stos darbą, su kurio pagelb? 
f darbininkai žengia pirmyn 
prie pasiliuosavimo iš po le­
tenos išnaudotojų.
|t Daugelyje vietų, ypač kur 
juodoji armija turi progą 
atlikti savo provokatoriškų? 
garbus stabdymui darbinin­
kiškos apšvietos, tenaiš už- 
Iraudžiama netik darbiniu- 
kiškos prakalbos ir vieši su­
sirinkimai, bet dar persekio­
dami mūsų veiklesnieji drau­
gai, kurie yra pasišventę 
dirbti dėl apšvietos labo.Bet 
mūsų draugai ir progrese 
gerbianti darbininkai nepai­
so tų visų persekiojimų ir 
apšvietos darbą varo pir- 

■ myn, nes darbininkai suprar 
ta, kad nėra tokio galinčiau?

. kuris pajiegtų darbininkiš- 
ką progresą sulaikyti. Dar

■ bininkuose apšvieta žengs 
pirmyn, pakol neišnyks tie 
visi vergijos palaikytojai ir 

femes,. darbininkai, savo pa- 
s geidavimus atsieksime. Tik 
| turime subrusti prie organi- 
| zatyvio veikimo, gerbti ap- 

švietą ir stiprinti darbinin- 
kų apšvietus . organizacijas 
kurios suteikia mums mok­
slą ir jiegą . žengimui pir­
myn prie naujos ir šviesios 
darbininkų pageidaujamos 
gadynes. '

MeS, lietuviai darbininkai 
ėilami savo tarpe vienin- 

i darbininkiškos apšvie- 
tob irganizaciją— L.D.L.D 
^privalomą kodaugiausiai į- 
temti savo spėkas, kad ko- 
plačiausia lietuvių minia pri 
gulėtų prie jos, nes juo dau­
giau turėsime savo eilėse 
draugų, tuo daugiau galėsi­
ma išleisti, darbininkam nau- 

J dingų rąstų ir plačiau juos 
paskleisti tarpe lietuvių dar­
bininkų. Tad kalbinkime 
^draugus, kurie dar nepriguT 
prie L.D.L.D ir tverkim nau- 

f7 jas kuopas tuose miesteliuo­
se, kur' dar iki šiam laikui 
nėra Susiorganizavusių.

Štai keliatas draugų atsi 
liepusių, kurie pasiryžo dar- 

t buotis dėl apšvietos ir L.D. 
>k<.D. labo.
/ Drg. Alb. Rasimavičius iš 
| Blanford, Ind. rašo:
j “Matydamaslaikraščiuo- 

se pranešimus apie L.D.L.D 
reikalus ir suprasdamas,kad 

|ti.i>.L.D. yra suorganizuota 
|yien dėlei švietimo darbinin- 
kiškos lietuvių minios, tad 

/pasitarus su kitais vietos 
draugais, nutarėme suorga- 

vnizuoti ir šiame miestelyje 
W|i.D.L.D, kuopą. Malonėkite 

prisiųsti daugiaus informa- 
; ęijų ir kuopai reikalingas 

blankas, konstituciją ir t.t.
| Mes tikimės, kad L.D.L.D. 

kuopa turės gerą pasiseki* 
mą Šiame miestelyje, nes 

/gyvena nemažai lietuvių ir 
' daugelis yra mylinčių ap-

- kurie, be abejonės, 
bus mūsų eilėse”.

<

sirašė ir dabar turėsimo su- 
sirinkimą, kuriame, be abe­
jonės, gausime dar didesnį 
narių skaitliu.” jf

Drg. G. Urbonas iš Brad. 
dock, Pa. prisiuntė sekamą 
žinutę : Jau nuo seniai mū 
sų miestelyje progresyvia 
darbininkai kalba apie suor 
ganizavimą L. D. L., D. kuo 
oos, bet tas darbas vis buvo 
atidėtas ant tolesnio laiko 
Dabar jau ir čionais užtek 
inai randasi progresyvi1 
darbininkų1 ir, be abejonė? 
U.D.L.D. kuopa turės čio- 
tai geras pasekmes.

“Malonėkite prisiųsti kp 
^organizavimui reikalin­
gas informacijas ir doku-

Iš Moundsville, W. Va., 
Irg. P. J. Latvėnas rašo: 
Malonėkite prisiųsti 'taika* 
igus kuopai dokumentus 
Į informacijas, nes mums 
'isekė suorganizuoti L.D.
V kuopą. 10 narių jau su-

Mraugai, bet mes turime yil- 
■tį\kad ir kitos kp. nelauks 
daugiaus paraginimų, bet 
pasek\19 kp. draugų pavyz­
dį.

Centro Valdybos įnešimą, 
kad L.D.L.D. nariai mokėtų 
metinių mokesčių vietoje 
75c. — $1.00 ir Už, tai gau­
tų apdarytas knygas, o ir 
knygų persiutimo lėšas pa­
dengtų iš draugijos iždo, pa­
rėmė sekamos kuopos:,

68 kp. — ^Hartford, Conn. 
; 34 kp.—Rumford, Me.
, 11 kp.—^Woręester, Mass.

22 kp. — Cleveland, Ohio.
7 kp.—Sprinfield, III.
“Laisvės”- N 46 tilpo 4 kp- 

parėmimai, tad virš minėtą 

ųiokeStis šios kuopos:
70 kp. per t*.J. Saką 4.20 ' 
100 kp. — G. M.Biliuną 5.00 
37 kp. — A. Mikeliuną 17:50 
pav. St. Konstantiną .; 2.80 
58 kp — M. Purveną 7,00 
pav. - A. Ulčicką .. .. 1.40

36 kp. — P. Mazuolį .. 7.00 
78 kp. — R J. Samulėną 14.90 
10 kp. — J. Dainių .. 13.35 
99 kp. — K. Venslauską 7.95
76 kp. — J. Birbilą .. 13.50 
pav. A. Urevieh .... .75 
94 kp. A. Pakšį .. 15.00 
54 kp. — J. Grade'cką 9.10
91 kp. —- J. Gedminą 14.70
92 kp. — J- Murzą .. 7.25
77 kp. — P. Lietuvniką 3.35

Viso geg. m. Įplaukė 143.75 
Nuo per.m. balansas 1555.05

Kuomet žmogus serga

Viso pas pas kas. yral698.80

butų reikalinga.

3US

MEILESLAIPSNIAI
ISSIVYSTYME

New Yorke krautuvė: 159 E. Broadway

■■

Turėdami koki n°rš užsa­
kymą ir norėdami valgyti 
gerą, skanią, puikiai pa­
darytą duoną, tai visados 
kreipkitės, j mus. Duoną 
siunčiame ir kitą miestą.

J. Karazija,
11 kp. Seki’

Toje knygoj aprašyta mei­
lė senovėj; kaip ji vystėsi ir 
daėjo iki šių laikų. Praeities 
ir dabarties faktais remen- 
tis, nurodoma meilė ir jos 
rolė draugijiniam gyvenime, 
ir prie ko ji veda žmoniją.

Tai yra viena svarbiausių 
moksliškų knygų ir ją reiktų 
kiekvienam vyrui ir aoterei 
atydžiai perskaityti.

Knyga didelio formato, 217 jusi.
Kaina be apdarp $1.00.

, , j su apdarais $1.25.

F. MASIULEVIČIUS ir SUNA!, Savininkai.
209 BEDFORD AVĖ. (Tel. 2876 Grėenpoint) BROOKLYN, N. Y.

Kepa geriausią duoną iš 
Cyst? rugini y miltŲ. 
Teipat mes kepame ge* 
riausius keiksus veseli- 
joms ir kitokiems poki- 
Sams •*•*•*•

DYKAI. DYKAI I AS Ištraukiu dantis be skausmo ir velto 
tiem, kurie duoda taisyt ir naujus idetL Visas darbas visiškai be 
skausmo. Dr. Chas. Teachberg- yra gerai žinomas kaipo specialis­
tas Įvairiose atsitikimuose. Ateik ir duok išegzamin not. Informa­
cijos dykai. Mano karūnos ir tiltukai 22 karato. Darbas gvaran- 
tuotas. Ofiso valandos: nuo 9 A. M. iki 8:30 P .M. Pctnyčlomis ofi­
sas uždarytas. Nedaliomis nuo 10 A.M. iki 1 P. M.
DR. CHAS TESCHBERO, D. D. S. Liet. Dentistas 
500 Grand St. Kampas Union Ave. Brooklyn, N. Y. 
Kalba Lietuvifika. Lenkiikal. Rusiškai. , Tel. Stagg 3698

Gegužės mėn. į Moksleivių 
Fondą įplaukė tiktai $4.30, 
tai yra auką nuo 99 kuopos 
draugų.. Geistiną būtų, kad 
ir kitų kp. draugai atsimin­
tų M, F. iy kaip galint jo 
iždą padidintų, nes mums 
L.D.L.D. nariams, būtų be­
galo naudinga turėti prie L. 
D,L.D. ir M. Fondą.

K. Steponavičius, 
L.D.L.D. Sekų.

C. V. Įnešimą parėmė viso Viso pas kas. yra 1698.80 
9 kp. Tokiu būdu įnešimas Gegužės mėn. išlaidų ne­
eis L.D.L.D. narių referen- buvo.
dumui. Dabar draugai yra Suma paskirstyta sekamai: 
progk viešai išreikšt per or- Draugijos ižde . i 1657.45 
ganą “Laisvę” savo murnonę Moksleivių fonde .. ... 41.35 
apie virš minėtą Įnešimą ir 
apkalbėjimo laikas trauk­
sis, per 30 jdįenų nuo pasiro­
dymo šio pranešimo". Apkal­
bėjimus siųskite tiesiai “Lai- 
svei”.

švenčiausis Katalikų 
Bažnyčios Išradimas. 

Inkvizicija!
Plati istorija tos baisios įstai­

gos ir katalikų tikėjimo išsiplė­
timas. Vienatinė knyga, kur yra 
didžiojo inkvizitoriaus Torkve- 
mada paveikslas, inkvizicijos 
vėliavos, teismai, kąnkinimai, 
žudomai nuteistu ir teiti isto­
riški paveikslai, surinkti iš senų 
slepiamų knygų.

Tik per trumpą laiką tą di­
džios vertės knygą parduodame, 
apdarytą, po $1.25.

Pinigus siųskite Money Or­
deriu adresuodami taip:

Mail order agency 
JhO. Box 129, Penn Sta.

NEW YORK, N. Y.

Iš gyvuojančių kuopų vei­
kimo, tai reikia pažymėti, 
kad mažų miestelių kuopos 
iiuomi laiku parodo organi- 
mtyvio veikimo daug daū- 
pau, negu tokių didmiesčių, 
kur gyvena skaitlingai inte- J 
'igentijos ir kur geresnės I 
aplinkybės veikt, ypač kaip į 
tai Brooklyne, Bostone,Bin- ' 
?hamtone ir t.t. DidžiausĮ 
reikimą šiuomi kartu paro­
do 19 kp. Chicago, Ill, Drg. 
F. Zavistas, • prisiųsdamas 
narines mokestis, rašo: “Pri 
siunčiu čionais 19 kp. narių 
metines mokestis, kurių tar­
pe yra 107 nauji draugai. 
Daugiausia pasidarbavo nau 
jų narių gavime šie draugai: 
J. Morkus — 33 narius, J. 
Jankauskas — 17, A Kai­
rys— 13, V. Savas — 11 ir 
kiti, kurių čionais nepami­
nėsiu. Mes tikimės, kad a-« 
teityje dar smagesnių žinu­
čių pranešime iš kuopos vei­
kimo,. nes mūsų kp. draugai 
pilni energijos darbuotis dėl 
labo L.D.L.D.
. Puikus pavyzdis tų miestų 
kuopoms, kur dar iki šiol nė­
ra atlikę tokį organizatyvį Į. 
darbą, kokį atliko 19 kp./

Pataisymas prie Č. V. Įne­
šimo.

11 kp. Worcester, Mass., 
laikytame susirinkime svar­
stė C. V. įnešimą ir rado rei­
kalingu duoti prie įnešimo 
sekamą pataisymą: “Mažo 
formato knygas duoti vi­
siems nariams be apdarų, 
tik tokias knygas duoti na­
riams apdarytas, kurios 
turės nemažiau- 100 .pusla-

.nentus.
Virš paminėtos draugų ži- 

lutės apie tvėrimą naujų L. 
D. L^D. kuopų netik Centro 
Valdybos narius džiugina“ 
bet ir abelnai visus L.D.L.D. 
oarius ir tai turėtų būti pa­
vyzdžiu tų miestelių apšvie- 
ą mylintiems darbininkam, 

tur- dar nėra susiorganiza­
vusios 'kuopos. Tad, draugai 
larbininkai, imkimės už or- 
’•anizatyvio darbo ir didin- 
’dme spėkas šios apšvietos 
iarbininkų brgąnizacijos, 
nes. juo tvirtesnė mūsų orga- 
ūžacija bus narių skaitliu- 
ni,. tuomet daugiau galėsi- 
ne išleisti darbininkiškų raš 

Lų ir supažindinti su darbi- 
ūnkų klesos reikalais.

Suorganizuoti naujas kuo- 
oas arba prirašyti naujus 
Iraugus prie L.D.L.D. kuo­
lų yra gana lengva, nes prie 
rj.D.L.D. gali prigulėti visi 
-ietuviai, kurie tik nėra prie­
angi darbininkiškam, t. y., 
■Ocialistiniam veikimui. Da­
bar jau paduota spaudon 
''Socializmo Istorija Suvie­
nytose Valstijose”, kuria 
nplaikys visi prisirašiusieji 
'r užsimokėję už šiuos me-

Ta knyga yrą suvirs 
puslapių, kurios kaina 
dvigubai didesnė, negu 
nario metinė mokestis. 

Jei mes tik pasidarbuosime, 
a,i da gal išgalėsime ir kitą 
mygą išleisti šiais metais, 
Vada draugija atlygins savo 
nariams penkis kart dau­
giau, negu draugai įmoka 
netinių savo duoklių. *

AR NORI VALGYT GERĄ bUONĄ?

GARSAS GERIAUSIA KEPTUVE

jis visu pirmiausia 
x pasiklausia savęs:

Ęur rasti gerą gydytoją”; Jeigu 
nueisi į DR. LEWIS Ofisą, 749 Sixth 

W Ave., New York, teh rasi tą gerą 
\l ir užtikrinantį specialistą. Nereikės 

MMEL I Y tau daugiau vaikštinėt pas^kitus gy- 
KT 1/ dytojus, aikvojant savo laiką ir 'pL

jKjg Tį Kuomet nueisi ten, atrasi, kad ši- 
tas gydytojas atydžiai peržiūri tave, 

tikrai sužinojus kur tau kenkia.
A\\Jo ofisas įtaisytas su moderniškiau- 

siais ir moksliškais aparatais. Jeigu 
t _____ tai čion jis ga’i padaryti tyrinėjimą tavo kraujo

arba šlapumo, taipgi ir “X-ray" egzaminaciją. Šitie tyrinėjimai 
ir platus žinojimas vyrišką ligą išvengia pavoją, klaidu. Gydy­
tojas pasakys tau kainas už išsigydymą. Kiekvienas sergantis 
darbininkas gali gaut šito gydytojaus pagelbą,nes iŠ priežasties di­
delio praktikavimo, kainos yra labai mažos* Nėra reikalo mokėt 
viską ant syk, išmokėjimus galima daryt Jcas savaitę arba Uąš mėnuo 

Pas jį randasi kiekvienas moderniškas aparatas, reikalingas 
prie išgydymo vyrišką ligą, kaip tai: “Static*•, "Galvanic”, “Fa- 
radic”, ‘‘High Frequency Edtectric” ,įr "Electric Oscillators” (Elek­
tros prietaisai) ir daug kibį

Gydytojas vartoja vėliausios mados ^sėrum”' injection (įleidi­
mą) "phylacogens”, Bacterines ir "Vaccines”.

Jis gydo pasekmingai naujai atsiradusias ir jsiserięjusias, ligas 
vyriį ir moterų, kaip tai: krujo nešvarumus, odos ligas, katarą, skau-,s 
dėjimą gerklės, .plaučiu, pilvo iV inkstą ligas, neVriškumą ir nusilp­
nėjimą.

Ateik pas mane ir pasvėik. Patarimas dykai.
Jo kainos yra žemos.

Ofiso valandos: w nilTIC* Nedėldleniais; nuo.
huo.-9sval. ryte iki L Ei W 13 f® 2

749 SIXTH AVE.,tarpe 42-nd ir ,43-rd Sts NEW YORK

ATDARA VISĄ VASARĄ.
Per 38 m. žinoma, 
kaipo geriausia šo 
kią mokykla. Prof 
Stėmo šokių mokyk- 
la po num. 952 Bro 
adway, kamp.Myrtle 
avė. prie elavatorio 
stoties, Brooklyne, 
daveža visi karai ir 
©lavatorial. Mokina- !įMČSSį& 
ma Waltz, Foxtrot, 
Onę Step, Tyo Step, 
Boston Gude ir visi 
naujausios mados šokiai balių ii sta 
džiaus. Mokinu vyrus ir merginau 
lanko ją nuo trijų šimtą Iki ketrli 
šimtą. Duodu privatiškas lekcijai b 
kliasoje. Atidaryta nuo 9 ryto iki 11 
vakaro, taip-pat ir Nedėldieniaie. Iš 
lygos: $5,00, $10,00 ir $20,00. Išmoki 
nu visus šokius. Mokinu žiemą ir va 
sąrą. Mokinu pagal naujausią madą 
Visada mokikis pas Specialist*. Me 
kestis IŠKALNO.
THE STERN SCHOOL of DANGINI 
952 Broadway, Brooklyn, N. Y

Central Brooklyn.
8 d. birželio buvo susirin­

kimus L.D.L.D. 24 kp. Tarp I 
kitų Įvairių svarstymų, bu­
vo perskaitytas ir drg. A.[ 
Pętrikoš straipsnelis, kuris i 

Jei nuo pasirodymo-orga- .tilpo “Laisvės” N47 kviečiau! 
ne šio pataisymo parems jį, tis L.D.L.D. kp. prie dvily- 
bent 1 kp. bėgyje 30 dienų,'pio suvąžia|?imo.( su L.S.S.,į 
tai pataisymag eis L.D.L.D. kuris įvyks|gį rudenį Gleve-i 
narių, referendumui kartu land, Ohio.!
su Įnešimu. Parėmimus siųs-1 Mūs kp. /draugai visapu- 
kite C. Sekretoriui. sišk^ii apie tai apsvarstę at-'

' ~~ randa, kad. yra labai puikus
Gegužės mėn. prisiuntė šūmariymaš; Tų žinom visi Vį

Manhattan Hats
t YRA ŽINOMOS KAIPO GERAUSIOS.

Pirm negu pirksi šiaudinę ar panama* skrybėlę, įsitėmyk į mušti 
langus, kur išdėtos naujausios mados skrybėlės.

NiefcaęJ nepirk pigio išdarbio jskry- F k : 
belės, nes kaip tik sulis, tuojau susi- /< 
gadina šeipas. MANHATTAN skry*- 

belės turi jau iš- 
sidirbę vardą, 
kaipo geriausios' * 

rūšies ir pilnai '
Z užganėdina |

kiekvieną. ' Jeigu ; Z Ji 
nešiojai mūsų / Jr V

skrybėlės, tai be-
abejonės ^inai, Zl JL

jeigu ne, tai iš- ' . ,, 'ĮĮĮk jfflTOTįft • 
bandyk. Mūsų IJv skrybėlės yra 1
ranką darbo ir Vs jį
užlaiko šęipą- lį III / I

Kainos nuo $1.50 
iki $3.00. Pana- ‘ 'Į f// III • 
mos importuotos ' I f 7 jį - . , 
—- nuo $2.50 iki • 1 " A •

geriausias skrybėlės.; r$7.00* Todėl pirk

MANHATTAN HAT STORES 
230 Grand Street,’tbjbrooklyn’e t®-479 Grand Street,

labai gerai, kad tokiai dide­
lei draugijai, kaip L.D.L.D., 
suvažiavimas yra būtinai rei 
kalingas, bet dėlto gal jo iki 
šiolei nešaukėm, kad žinom, 
jog suvažiavimą sušaukt pa­
sidaro gana daug iškasčių. 
O dabai’ kaip tik yra gera 
proga, siunčiant bendrai de­
legatą ar delegatus, susima­
žintų iškaščiai, o nauda a- 
biem draugijom būtų didelė

Todėl būtų geistina, kad 
ir kitos kuopos tą dalyką 
kaip galint greičiau apsvar­
stytų ir rengtųsi prie suva­
žiavimo. ’

Kp. Sekretorius
A. Bilda.
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į eigų tau rei­
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, lė, marškinį, 
renkotas, Het* 
sargis, kakla-

K. Šidlauskas
. Aptiekorius ir savininkas 

226 Broadway, kampas C St. 
SOUTH BOSTON, MASS.

K«mwi globojai]
Si. V*xen»
P K»An P

i

St.
SU

48th 
Įjukst.

TĖVYNĖS MYLĖTOJŲ DR-ST®3 
Elizabeth. N. J. viršininku adresai 
Pirmininkas S. Morkis. 255 Bond St. 
Pirmininko pagelbininkas P. ,Katlis<

Maršalka M. Budrius,
225 First: Sfc

Susirinkimai atsibuna kaą trečių 
panedėlį po No. 265 Second St. T

įtrink kaklą, krutinę ir apačias kojų 
D-ro Rlchter’lo

PMN-EXPELLER
Tuojau apsaugoja nuo ligų ir gydo 

Tikras tiktai su pažymėta marke 
"ĮKĄRĄ”

35c. ir 65c. buteliukas visose aptiekose arba 
staliai nuo

F. AD. RICHTER & CO.
74-80 Washington Street, New York, N. Y.

DĖLEI X SĄJUNGOS J 
SUVAŽIAVIMO.

Šiemet turi įvykt LSS. su­
važiavimas mieste Cleve- 1 
land, Ohio. Kaip girdėt, jau ■ 
kuopos rengiasi prie šuvažia 
vimo ir jau delegatus renka. 
Man rodos, kad tame nieko 1 
blogo, tik pirma, negu išrin­
ksime delegatus, turime ap- 
kalbėt, ar galima laikyt mū­
sų organizacijai suvažiavi­
mą tokiame laike, kaip kad 
šiemet siaučiant augšeiausio 
laipsnio reakcijai? .

Pagalvokime, draugai, ką 
suvažiavime galėsime nuvei­
kti? Ar atsieksime suvažia­
vimo tikslą?

paugiau, negu aišku, kad 
nuveikt galėsime mažai, o 
gal ir nieko. Nėra ką sva­
jot apie atsiekimą tikslo 
Kuopų draugai atsieks tik 
tą, kad sužinos per savo pa­
siuntinius, kaip dabar stovi 
centro dalykai. Apie pusdie­
nį sugaiš organų klausime 
ir taip-pat kokį pusdienį na­
mo klausime, tai ir viskas; 
na, sakysim, kokią porą die­
nų sutvarkymui paties sei­
mo su visokiais formališku­
mais ir tt. Dėlei to ar’apsi­
moka daryt ekskursiją į Cle­
veland, Ohio?

Ką suvažiavimas galės at­
siekti daugiau? Užsibriežt 
naujų idealų, gilesnių prin­
cipų — nėra ką nei svajot. 
Taktikos klausime? w Nerei­
kia laiko eikvot; Sąjungos 
dabartine tarptautinė pozi­
cija yra gera, nereikalauki­
me geresnės, nes dabartinė­
se aplinkybėse suvažiavimas 
ją gali pakeisti socialpatrio- 
tiška, “ruda.”

Beabejo, dešinieji stengsis 
praVest savo nubaltintus ide 
alus ir taktiką. Kas bus tuo- 
mi atsiekta? — Lermas, 
nieko gero, jų nepriversi lai­
kytis tos pozicijos, kurios 
didžiuma sąjungiečių laiko­
si.

Nėra mažiausios abejonės, 
kad dabartiniam momente 
dešinieji pažabos seimą sa­
viems tikslams ir juos pra­
ves, nes kaikuriems burna 

y bus užčiaupta, su jais argu- 
mentuot nebus galima, kad 
atlaikius savo poziciją.

Draugai sąjungiečiai, tiš- 
kim šį klausimą: Ar atsiek- 
sim suvažiavimo tikslą? Ar 
bus iš to kokia nauda? Kel- 
kim naujus klausimus, ku­
riuos suvažiavime bus gali­
ma svarstyt ir pagalvokime, 
ar suvažiavimo nauda bus 
lygi jo iškaščiams?

Mano nuomone, LSS suva- 
.žiavimą turime atidėt ant 
neaprubežiuoto laiko.

V. ž—te.

LSŠ. XI RAJONO 
PROTOKOLAS.

LSS. XI Rajono konferen­
ciją birželio 9 d., 1918, 
rora Hali, 1667 Chene 
Dėtroit, Mich.

Konferenciją atidarė 
jono ;Organizatorius d. 
Pekorąitis 10 vai. ryte. 
Dėlegatij pribuvo: Rajono 
Org. P."Pekoraitis, Raj. Se- 
kret. V. V. Vasys; nuo 51 
kp.—M. Motiejaitis, S. Jo­
naitis, K, Jakimavičia; nuo 
116 kp. J. K. Dąnta, M. 
į. Masys, D. Kasparka, A

LAlSV®
kuopos nariai žada dalyvau­
ti gryčių” koncerte, ir net, 
girdi išpildyti “programą, 
— t. y., dainuos-kvartetas.

Jeigu tas tiesa, tai vardan 
ramybės ir kad nebiitų kuo­
poje bereikalingo triukšmo, 

I tuos draugus perspėju: soci­
alistų kuopos nariai nepri-

i___ ‘ Ir vfcbkiflB kltokiaa gyduoles

nizatoriaus P. Pekorąitis, J-j kunigais’ir 7 ’’
Danta, ir M. J. Masys; ant į gaį_)j]erįįęaĮaį pprmiaus buvo' 
fin. seki’, — S. Jonaitis, J. Ljaro tarnai, o dabar kaize-j 
Keveža, K. Janeliunas ir K.jrį0 ^amaij; Kas bendradar-' 
Baltakis. įbiauja su ąocialistų priešais,’

11 Nominuota konferenci- tas negali būti Socialistų 
jai vietos sekamos: Toledo,'partijos nariu! Įsitėmykite 
Akron, Ohio, Grand Rapids, i tatai 1 
Detroit, Sigan, Mich. į

12. Kadangi dar laiko bu- j 
va, tai nutarta, kad kiekvie-' 
nas delegatas gali pasakyti! 
prakalbą neužimant daugiau Į 
laiko, kaip 10 min. Delegatai j 
užėmė kalbomis apie 1 vai. 
30 min. laiko.

Konferencija užsidarė 
vai. vakare.

Sekr. M. Motiejaitis,
Pirm. J. Žilinskas.

Pastaba: Sesija II, par. 7,’^ 
kalbama apie Rusijos Atei-} 
vių Sovietus, kurių pozicija j 
yra visai skirtinga nuo L. D. į! 
T. ii' socialistams nėra pa-j] 
vojinga prie jų priklausyti, <

į Mano nuon'ione, klaida daro- į 
; ma taip tariant.
; J. Žilinskas',

Konf. Pirm. i

Stilius, J. Žilinskas, A. Kajų- kytųsi tokios pozicijos, ko­
ris, K. Kiršenas, A. LėVec- kią yra uBihŪsi Socialist 
kas, J. Butautas, B. Audic- ‘ Partija St. Lbttišo Konven- 
kas, P. Cekaiiauckas, J.’cijoj.
Jankauskas ii: vėliau pribu-i 9. Rajono susinėsimų se- 
vo už valandos .ir pusės R. krėtorium likosi išrinktas 
Šiliukas; nuo 246 kp.— M. M. Motiejaitis, fim sekr — 
Pūkis. !S. Jonaitis, ižd. P. čekanau-

1. Buvo renkamas prėzidi- s 
ūmas: Pirm. J. Žilinskas, 
jo padėjėjas — K. Jakima- i 
vičia...

2. Sekretoriatas: pirmu ■ 
sekretorium likosi išrinktas 
M. Motiejaitis, jo padėjėju 
J. K. Danta.

3. Skaitytas dienotvarkis, . 
pagamintas Rajono Komite­
to ir likosi priimtas su ma­
žu pataisymu.

4. Skaitytas protokolas 
pereitos konferencijos,— li­
kosi priimtas vienbalsiai.

5. Skaitytas protokolas ne 
paprastos konferencijos; 
protokolas priimtas su se­
kretoriaus padaryta pastaba 
vienbalsiai.

6. Skaityti laiškai ir visi 
ikos priimti.

7. Perskaitytos bylos ir 
nutartos apmokėti Rajono | 
Komitetui: org. P. Pekorai- 
čiui už sugaištą darbo dieną 
aike organizavimo naujos 
kuopos ir kelionės lėšos, vi­
so $10. Sekr. V. V. Vasiui 
kelionės išlaidos važiuojant 
konferencijas ir už krasosl 
ženklus (be diskusijų).

8. Nutarta, kad 116 kp. 
apmokėtų už svetainę, ku­
rioj buvo konferencija, iš 
savo iždo.
• 9. Išduotas raportas Rajo­
no Komiteto: Org. P. Peko- 
raičio, Sekr. V. V. Vasio; už 
fin. sekr. išdavė V. V. Va­
sys; už iždin.—S. Jonaitis; 
raportai priimti vienbalsiai.

10. Raportai nuo kuopų de 
legatų likos priimti be dis­
kusijų.

11. Nutarta 'padaryti per­
trauką ant vai.

Sesija, uždaryta 12:30 vai. j DETROIT, MICH.
Sekr. M. Motiejaitis, I (Persergėjimas.) 
Pirm. J. Žilinskas. I Detroito “vyčiai,” liepos I

Sesiją II. mėnesyje, rengia kokią tai
! ' Sesiją atidarė pirm. J. Ži- “šventę,”— “iškilmę.” Buvo j 
■ linskas 1:30 vai. atėję kviesti ir LSS. 116 kp. į

1. Nutarta tvarkos vedė- chorą, kad dalyvautų tame!
, jai palikti tie patys, ką pir- jų “koncerte”. Bet soci'alis-Į 
! moj sesijoj buvo. tų choras, kaipo socialistų, į

2. Drg. J. K. Dahtai atsi- atsisakė ir nedalyvaus su| 
- sakius nuo antrojo sekreto- ‘

riaus, į jo vietą likosi išrink- ■ 
tas V. V. Vasys.

3. Nutarta, kad kiekvie­
nas delegatas tik tegali kai-į 
bėti penldas minutas ir tris! 
sykius vienanie klausime,. I 
dauguma balsų.

4. Perskaitytas protokolas 
pirmos sesijos; protokolas 
likosi priimtas su padarytais 
ant vietos patėmijimais.

5. Nutarta, kad Rajono 
konstitucija būtų pataisytai 
Konstitucijos pertaisymui 
komisija likosi išrinkta vien-1 
balsiai iš šių draugų: J. K.I 
Danta, V. V. Vasys ir A. Ka-I 
juris.

6. Nutarta, kad kiekviena 
kuopa, priklausanti prie XI 
Rajono, išrinktų po tris ypa- 
tas, sutvertų agitacijos^ ko­
mitetus varymui geresnės a- 
gįtacijos. Komitetų pereiga 
— netik savose kolionijose 
varyti apšvietos darbą, bet 
ir kitose, kur tik randasi lie­
tuvių, pasitarus su Rajono 
Komitetu.

7. Nutarta, kad LSS XI 
Rajonas laikytųsi nuošaliai 
nuo tvėrimo tarybų, tai reiš­
kia, nesidėtų prie jų.
; Iriutarta, kad draugai Bi

B. Dikšienė, 718 — 8th St.

LIETUVIŠKA APTIEKA

316 Second St. | , * xo — cvu ąo. .
Organo Raštininkas A. Lukoševičiui,I; 133Q So. <at., ĮJĮ.

228 First SL Iftifr&aiab K. NaėicjUto,

Černiau panuhebns gyduoles g&lhfi*
apturėti per pačią;
Nv<' ... ..
Kraujo Valytojas .....................LOt
Vidurių Valytoja? . .,.................. l.Ofc
WFidurių Regulie* .................... 50t
Trojaiika 25 > 60 ir $1.00.

Iždininką? A. Baiinskis,
153 Ripley 

Kaao? Globėjai: $t. Baltutis,
147 Clark Place.

J. Jankauskas, 255 Bond St. 
Maršalka R. Kašėtas, 129 Pine St^ 

Susirinkimai atsibūna kas trečias 
utaminkas k>kvieno menesio, 8 vai. 
vakare, A. Lutvino salėj, 69 So. 
Park SL

PL
14ZIX Victoria' 81., W».uk?tAMjrO 

J. Waraauskaat
144b Jackson &L, \VaakagiMx tU 

’ SuBirinkimid atalhinB kaa tnily 
nedėlią kiekvieno cuenesi# 2 V4U« 
picių Li uogyte* «versmėj, 
rtt 4r Shenaab Ku., VVaukagfcn, I1L 
Racine, Wis.

Au- 
St..

Ra- 
p.

skas.
10. Nominuota ant orga- į valo turėti nieko bendro su

'vyčiais”'' (kuni- astos, galima gauti per paŠt^
• ; - 1 1 P. <A. URBONAVIČIUI,

I5i METRbPOUtAN AV?.
BROOKLYN N. Y. .

M. J., Masys, 
LSS. 116 kp. Org.

du ®f kitoki
! vyriški apreda- 
, lai, užeik pas 
mane, o gausi 
viską, vertės 
tavo pinigų.

’131 Grand St, 
j BROOKLYN, N. Y

A.P.L.A. DR-lOS CENTRO VALDY­
BOS IR KUOPŲ SEKRETORIŲ 

ADRESAI:
C. Pirm. J. K. Mažiukna,
Illi Market St., N. S. PitU^“*ąh,Pa.
C. Pirm, pagelb. J. A. Rinkas,
1421 Fayette 8t., N.S. Pittsburgh',Pa- 

C. Sekretorius J. 1. Alexis,
1343 Medlėy St., N. S. 

Pittsburgh rPa. 
C. Iždininkas K. T, Varašius,
12 So. Carson St.jS.S. Pittsburgh, Pa.

C. Turtų kontrolieriai: ».
J. Briedis, 23 Rossmond St.,

McKees Rocks,
W, A. Midvikis, 1405 Penn Ave., 

Pittsburgh, 
i J; Gal ginas, 109 Cress St.,

Carnegie,
Kuopų sekretorių adresai;

1 kuopas—-A. Bartkus,
1323 Uarsell St., N.S. Pittsburgh,
2 kuopos-—K. Strelčius,

119 Bel) Ave., McKees Rocks',
3 kp. J. šadbaras, i

Box' 118, Loupurex,
4 kuopos Frans s Vikšris,

1331 Penn Ave., Pittsburgh,
5 kuopos—P. Petrauskas^ 

P.O. Box 118, Cuddy,
Į 7 kuopos—F. Savickas, 

2203 Forbes St., Pittsburgh, 
8 kuopos—V. Stačinskas,

Į 2102 Merimuoss SLjS.S.I^tLsburgh.Pa, 
I 9 kuopos—A. Sheiris,
I 763- ’ * - ” ‘

10

ĮL.IETUVOS .ŠONŲ IB DUKTERĮ},
DRAUGYSTĖ ELIZABETH, N. J.

Valdybos adresai T
Pirminihkas S. Merkis, . ■ ‘ t . i

.• 255 Bond jS6 į-B
Pirmininko pagelbininkas B. Budrius,

" 127 BoniJ St
Nutarimų raštininkas B. Bočkiutė,

211 First
'Turtų raštininkas S. Liutkus,

249 Pine
Iždininkas J. Juozapaitis,

266 First
Organo raštininkas J. Kentrųs,

111 Pine
Kasos globėjai: S. Juškaitė, 117
Magnolia Ave., V. Šėrėlis, 109 Tnslee II

I Strėnų Skaudėjimas
k yra vien simptomas draugaujan-
T tia kitiems nesmagumams. Tatai
i paprastai paeina nuo kokios nors
į inkstų arba pūslės betvarkes ir
T reikalauja greitos ..priežiūros ir
y &eni gyduolių. Tokiuose atsltiki-
į muose męs patariame vartoti

LSS. IV RAJONO
KUOPŲ ŽINIAI..

LSS. IV Rajono rengia- i f 
mas piknikas įvyks 11 d. 
rugijjūčio, Orchard Grovel 
parke, Staten Island, N. Y.

Rajono? pikniko rengimu 
fūžsinna LŠS. kuopa, E- 
iizabeth, N. J. Meldžiame ki­
tų draugijų ir kuopų ant mi­
nėtos dienos jokių pramogų 
nerengti.

Rengimo Komisija.

9everas

638 Peno Arą.

?

Jrd Ave,, New Kensington, Pa. 
kuopos—J. Shopis,

713 JHcKsan Ave., Donora. Pa. 
kuopos—V. Gamulis,

P.O. Box 400, Courtney, 
kuopos—P. Gudinas,

P. O. Box 148, Ambridge, 
kuopos—J. Karpavičia,

P O. Box 815 Vestaburg, 
kuojos—J. Urbonas,

803 Talbot Ave., Braddock, P<J.< 
kuopos—A. Gdažauskas,

P.O> Box 49, Woodlawn, 
I kuopos—F. Beinoris,

P.O. Box 8 AliqGippa, 
’ kuopos F. Vairu lavičius.
P.O. Box 95, East Pittsburgh, Pa.

LIET. VYRŲ IR MOTERŲ APšVlE- 
TOS DRAUGIJA INDIANA

HARBOR, IND. ‘ •
Valdybos adresai: f. ■ ?

Pirmininkas Kl. Lavas,
3604 Deodar SL 

Pirmininko įmgelbininkas K. Joutkus,
3808 Beach Sfc 

Nutarimų raštininkas J. Sidaūgas, 
3727 Deodar St 

Turtų raštininkas M. Mauricas,
3822 Deodar SL 

Iždininkas J. Joiikšas?
3521 Deodar St 

Maršalka A. Stanaitis, -:į
2101—137th St* 

"Susirinkimai buna kas menuo 
subatą. 7:30 vai. vakare, volaečių 
svetainėj ant Mapel gatvės.

? 
f 

(Severos Gyduolę nuo Inkstų ir 9 
Kepenų). Pamėgink ją nuo per- e 
tankaus arba nuo skausmingo Y 
išsišlapinimo, arbė duokite ją vai- t 
kąms nuo lovos šlapinimo. Ji su- a 
teiks palengvinimai nuč geltligės T 
ir skilvis rugštumh ir prašalina j 
tinimą kojų; , nurodymai a 
randasi prie- kiekvienos honkos*. X 

Kaštuoja 7 5 ct.6f $ 1.2$. j 
Parsiduoda visur aptiekose.

“vyčiais.”! Bet dabar aš ga- 
vau žinių, kad tūli LSS. 116

Dr. KOLER yr> 
vienatini? tarpe lie 
tiivių daktaras Pitt- 
sburghe. Mokinosi 
Varšavoje, studijavo 
bėgyje 26 m. įvai­
rias ligas vyrų Ir 
moterų, todėl jai

nuodugniai pažįsta. Gydau užai 
ūuodmimą kraujo ir silpnybės vyrų 
spuogus, niežėjimus, ligas tinimo, į 
vairias ligas paeinančias nuo nęčy® 
tu nd o kraujo. Atsišaukite ypatifcka 
pėr laiškus aš negydau.

Valandos: nuo 9 ryto iki 5 vakaru 
Nedaliomis Iki 2 vai.

TEISYBES MYLĖTOJŲ DRAULTS- 
Tfi, MOLINE, ILL.

Valdybos adresai: 
Pirmininkas S. Janulis, 

1929—10th St., Moline, ui. 
Knygius J. Savrtskaš,

354—8th SL, Moline, III. 
Vice Prez. A. Trepkus, 

349—10th St., Moline, 
Prot. Sekretorius S. Rusteikis, 

1220į—7th Avė., Moline, 
Iždininkas A. Chinikas, 

302—5th Avė., Moline, 
Maršalka J. Kvalita,

1446— 15th A ve., East Molinė, Ilk 
T. M. Dr-stė susirinkimus laiko pir­

mą - nedūldienį- 4 kiekvieno mėneffto 
Turner Hall svetainėj, 14th SL ir6th 
Avė., Moline, III.

VYRŲ Ui MOTERŲ APSVIETOS 
DUAŪGYSTR, CICERO, ILL. , iU£ 

Vaidybos adresai:
President K. Adomaitis,

4845 W. 14thSL'
Prozidcme pagal. J. Tfikazaueka?, ’ V’ 

1404 So. 48th CL? 
Protokolų raštininkas O. Shvegždienė/

1229 So. 50-th CL
Xlnansu Sekr. V. iShileika, 

1409 So. 49th Ava.
Kasteriu? Marijona Bartkienė, 

1E00 So. 48th CL 
Kaso? Globėjai:

S. Adomaitienė, 4845 W. 14th St.
Zuzana Gulbiniene,

1531 So.

i'O 
, ,vs

DR. A. MONTVID
Lietuvis Gydytojas ir Chirurgas 

CHICAGO, ILL.
Miesto off įsas:

1553 W. Madiscn SL 
Valandos: 10 iki 12 ryte.

Phone Haymarket 2563.
West Side of f Įsas:

2225 So. Leavitt St. 
Valandos G iki 8 vakare

Phone Canal 4626
Nedėldieniais priima tik iškal- 
no susitarus.

Rezidencijos Tlcphonas:
Albany 5546

TEISINGlAUŠiA IR GEttlAU-
A ŠIA LIETUVIŠKAAptieka

Sutaishu receptus su didžiau­
sią atyda, nežiūrint ar tie re­
ceptai Lietuvos ar Amerikos 
daktarų.; Tai vienatinė lietuviš­
ka aplieta Bostone ir Massachn 
setts valstijoj. Gyduolių galit 
gaut kokios tik pasauly yra 
vartojamos. Galit reikalaut per 
laiškūs, o aš pasiųsiu per expre­
ss

1533 So.
Maršalka T. Bartkus,

1506 gn.
Susirinkimai ataibūna ka?

nį nedėidienj kiekvieno mėneai«f d 
Neffb ivetainėja, 1500 8a. 49th Ava., 
Clcai>«« IIL 1 z

Jau iscjo iš spaudos huuto Ham- 
suno. garsi knyga “BADAS“.

Tą knygą skaitydamas matysi pa­
sibaisėtiną gyvenimo vaizdą, kurį pa­
gamina badas, bet sykiu rasi daug 
juoko ir smagumo. Toji knyga — 
tai pažibalas mūsų literatūros, 
ją tuojau.

KAINUOJA HE ATDARŲ z 
SU APDARAIS..

♦55 Grand Street,

tok.f

$1.00

Agentai 
Tuojaus Reikalaukit 

Išplatinimui.

Brooklyn, N. V.

TeL So. Boston 21014 ir 21018

DRAUGIJOS, KURIOS 
TURI “LAISVĘ” 

* ORGANU.

L. PAŠELP. DR-STE “LAISVES”
EASTON, PA.

Prezidentas J. Karinis, 1113 Ferry St, 
Vice-prez. A, Meškauskas,

56 N. Locušt 
Protokolų raštininkas ir organo 
prižiūrėtojas Alek. Vituris,

Corn. Church & 6th 
Finansų Sekretorius S. Maison, 

634 Ferry St*, Easton, 
Kasieriua F. Vituris,
330 Taylor All., Plūllipsburgh, N, J\ 
Kasos gobėjai:
F. Liekanas, 1120 Jackson St
M. Bundzinskaile, 1504 Spruce St.

Į Maršalka J. Garnis, 634 Ferry St.
Susirinkimai a tribūna kas pirmą 

Petnyčią kiekvieno menesio, 8 vai. va­
kare Lietuvių Socialistų ruime, 1214 
Northampton St, Easton, Pa.

LAISVES MYLĖTOJŲ DR-STES 
COLLINSVILLE, ILL.

Valdybos adresai: 
Pirmininkas J. Baronas,

120 Ving Avė. 
Vice-pirmininkas F. Bakaitis,

420 S. Chesnut St. 
Protokolų sekretorius J. čebenauskas, 

420 S. Chesnut St. 
Finąnsu sekretorius F. Sksfmarakas,

416 E. Wickliff Ave, 
Iždininkas A. Karpavįčia,

106 E. Johnson 
Iždo globėjai: P. Papeika,

« 417 S. Aurora
A. Stonkus, 116 S. Haspere 

Organo užžiūrėtojas F. Skamarakas, 
Susirinkimai atsibuna kiekvieną 

mėnesį pirmą ir trečią nedėldienį, pir­
mą (1) valandą po pietų, Ch. Sei­
lei io svetainėj, Main ir Morrison 
kampo, Collinsvile, Ill.

Viršininkų adresai:
Pirmininkas SL Bujanaūskas, 

P, O. Box
Vice-primin. P. Austrą,

21 Rockwood Ave. 
Protokolų raštininkas J. Vaitkevičius, 

P.O. Box 
Finansų raštininkas A. JakŠtys,

103 Libėrty 
Iždininkas J. Walaitis.

28 Crescent
Knygius P. Bėliauskas,

21 Rocktvnod Avė. 
Knygiaus’pagelb. P. Labanauskas,

11 Oak S t. 
Knygiau? raštininkas B. Navickas,

138 N. Main St.

L. D . L. D. CENTRO VALDYBA. 
Pirmininkas A. žolynas,

8 Merchant Place, Newark, N.J. 
Sekretorius K. Steponavičius,

Box 17, Cliffside, N. J. 
Iždininkas K. Liutkus,

lol Grand St., Brooklyn, N? Y/ 
Visos kuopos su reikalais, kreipki­

tės vfršnurodytais adresais, dabarti­
nei Centro valdybai

D. L. K. VYTAUTO DRAUGYSTE. 
BAYONNE, N. J.
Valdybos adresai: 

Pirmininkas V. SledŽius,
48 E. 19th St. 

Pirmininko pagcl J. Kalinauskas,
21 E. 19th St. 

Protokolų sekret. M.F. Trakimas,
247 Avė. E.

Finansų sekretorius A. Lųkaitis, 
73 E. 22nd

Kasierius F. Lul<aitis, 93 E. 22nd 
Kasos Globėjai: K. Kuncevičius, 

82 W. 19th
A. Mačiulaitis, 19 E. 19th 

Maršalka—P. Barenas, 26 E. 21 st
Susirinkimai atsibuna kas seredą po 

pirmam kiekvieno mėnesio 7-tą vai. 
vakare, Felix J. Milvido svetainėje, 
26 E. 21st St., Bayonne, N. J.

MET. SUNŲ IK DUKTERŲ DRAU 
GYSTE. ROCKFORD. ILL 

PirnininkM J. liuli? 821 Edward St 
Vicv-Piruiuiinkni A. Šimonis,

• 517 Michigan Av*.
rotokolų sekretorių? O. Valiulienė,

622 Hulln
Finansų Raitininką? P. G. Aleksyną®

1515 — Wth Avr 
iždininkas 8. Buzinskis,

721 Lincoln Av»

LAISVĖS SUNŲ DRAUGYSTĖ 
MAHANQY CITY, PA. 

Pirmininkas P. Ysoda,
534 E. Mahanoy Ave>

Pirmininko Pagelb. J. Kovas,
1227 E. Pine Sfc-

ProL Raštininkas A. Ramanauckas, 
1025 E. Pine St.

Finansų Rast. P. Pctčiulis,
1229 Ei Pine SL

Iždo timstisai: A. Račkauskas, 8j0
— loth St., J. Bankus, 1121 E. Maha­
noy Avė., J. Mickūnas, 819 E. Pine SL: 
Maršalka W. Alicčiūnas,

1100 Ė. MaiJcet SL
Susirinkimai atsibuna paskutinį pa- 

nedčlį kiekvieno mčnesid, 7 vai. vafca^į 
re, Juozo Margelio svetainėje, 60 N 
Main St., Mahanoy City, Pa.

DRAUGIJA SUNŲ IR DUKTERŲ
LIETUVOS. MELUOSE PAKKJLL

V aid y bos W resa i
Pirmininkas A. Staškūs, Box. 1127,

Melrose Par^ III 
Pirmininko pagelbin. M. Kartaskis.

Box 835, Melrose Park,ltt 
Nutarimų raštininkas A. Starevičia,

Box 1130, Melrose Parkam 
iždininkas F. Lapinski . .

Box 1109, Melrose ParkJĮV
Iždo Globėjai:

V. Urbonas, Box 747,
Melrose Park, HL

B. Wolowycki, .
Box GW, Mel ruse Tark, flt r JF

Organo užžiūrėtojasrA- iStapevičia, •; - J
Box 1130, Melrose Park, HU J

Susirink ima: atsibuna kiekvieno nffė» / 
nesio 3 nedėldieny, 1 vsiL po piętii/ 
Frank ir James svetainėj.

I6Ž9 — lOtb 
O. Box 

MMtiklU V. VallknK M* Wall 
prižIGiTėtoJaa A. Petronl?

711> LincJin A v* 
etastrtakima' atailrilna piratą 

deldienj kiekvieno menesio, Vėgo 
Hali, 9-th St., kampas 15-th Avė., 2 
vąl. po pietų.
LihHJVOb SUNŲ IR DUKTERĮ 
DRAUGYBIŲ WAUKFXIAN. ILL 

F’lrmlnlnkao A. F. Sabecki*.

Nutarimų raštininkas L Biett, 
108 InsUe PI. 

Turtų Raštininkas V. Balinskir,

Vir^-uirmininkan DlmŠa,
Rl?—

Užrašų Raštlnhikas A. Bitvinskka.
I 1410 So. park Ave., Waukecan. U

■ Finansų Raštininkas W. Rudziju»kar»
I 14:20 So. Victoria
Fasieritif* M Kairiuth.
kasoB. Globėjai:

R. Bučienė, 1428 SJPark Ava

LIETUVIU BROLIŲ DRAUGUOS 
Valdybom adresai, Racine, Win, 

Pirmininkas J. J. Juozapavičia, : 
1915 Jąy Eye Sea AVė. 

Vice-pbnn. St. Gfelumbauskas.
920 Jackson St

Nutarimų raštininkas J. G./P7osilMt 
1021. La Salle “

Turtų raštininkas P. Rakštys, 
820 Prospect

p, Pakštiin 3808 Beach
Iždininkas T. Gališauskas,

1420 Marquette
Kasos Globėjai:

A? Pakteris, 444 P&rk Vie#.
A. Tanku manas.

L. B. D. laiko savo susirinkimus 
kas trečią nedeldieni kiekvieno mėhe<^ 
$do Winter Hal į 412—6th St#:;); 
Kasos globėjai: J. Pukėnas,

8808 Beach
--------------------------------- ■

C. W. <R A. LIETUVXV 218 8^ 
RA LTI MOK E.. MU •

Pirmininkas Al Paulinius,1” § 
735^ W, SfcrntOgA -Št-

Pirmininko pagelb, M.
I 631 Columbia
I Protokolų Sekretoriua S. ButkųSt ^ 

711 Lombard;^
Į lždiųinkas IX
I S* u -rt. i. Dpnkevte-;
1103 Fai r _ Hamilton, M

SL
sl
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, VIETINES ŽINIOS
čiiosė su kitomis pariijomįs,
—pati ir garsins.

V, A. Zaperiackas, Seki1.

ri'Laisvės” K<iop. direktorių
■ ' &ds'rinkimas.

27 d. birželio, 8 vai. vaka- 
W rę, hip mėnesinis susirinki- 
ft mas “Laisvos” Kooperacijos 
B direktorių. Visi, direktoriai 

malonėkite susirinkti, nes 
| turime daug svarbių reikalų, 

B ypatingai turime"aptarti ką. 
| darysime su “Laisvės” pre- 

I numerata nuo 1 d. liepos, 
g kuomet reikės “Laisvę” siun 
jį tinėti pagal naujai priimtą 
> įstatymą, kuris, kaip žino- 
Y ina, ne tik pabrangina per- 

siuntimą, bet ir. prideda la- 
bai daug darbo prie ekspe- 
dicijos.

26 d. birželio, seredoj, bus 
L. S. S. 19 kp. susirinkimas, 
socialistų kambariuose. Pra­
džia 7:30 vai. vakare.

Draugai, ateikit visi, nes 
reikalų yra begalo daug, kad 
tik mes juos galėtume apkal­
bėti. Ateidami atsiveskite ir 
naujų .draugų prisirašyti. 
Taipgi ir patįs nepamirški­
te užsimokėti, kurie neužsi­
mokėję.

V. A. ZaperiackRs.

O a* l > ATYDAI BROOKLYNO IR API&tteumatizmas. I LiNKf-s lietuviams. ,./ -
ii___ _ T 4 t C A I Jnainus kaip ii lauko,tail

NEPAPRASTA NAMINE GYDUOr * AlOAUiy iš vidau?; murinu,pl*1 
Le, KURIĄ PATARIA .VART0T 
TAS, KURIS IŠSIGYDĖ, YPAČ PA­
TARIA TIEMS PASINAUDOT, KU­

RIE SUNKIAI KENČIA NUO 
REUMATIZMO.

Nesiųsk pinigų,, prisiųsk tik adresą.
Kentėjtma.1 ir vargas per daugeli 

metų sūpažino šilą vyrą. Mark TI. 
Jąckson iš Syracos^, N. Y., kaip dide­
lis priešas žmogaus gyvenime yra ren 
matizmas* Iš šitos priežaatiės pas 
jį išaugo'’ simpatija del tų' jielaimin- 
gi) žmonių, kurie papuolė į panašią 
nelaimę. Jis nori kad kiekvienas 
sergantis ta liga žjnotų, kaip jis iš­
sigydė.' SkaiĮyk ką jis sako.

Phone Stagg 3534
V. VAIVADAS

Komitetas.
Wf- - ------------------ sf—
New Yorko socialistai jau 
t - nominuoja kandidatus

į kongresmanus.
L 19 d. birželio, buvo visuo­
tinas New Yorko socialistų 
Susirinkimas apsvarstymui 
rinkimų platformos ir no- 
minavimui kandidatų į kon­
gresmanus. Nuo 11 distrikto 
tapo nominuotas Max East­
man. Kada dešinysis spar­
nas pasiūlė vėl nominuoti 
nuo 12, distrikto M. Londo­
ną, kairysis sparnas tam 
smarkiai pasipriešino. Kilo 
Smarkios ir karstas diskusi­
jos, Susirinkimas, negalėda­
mas'prieiti prie jokių pasek­
mių, nutarė. Londono kandi­
datūros klausimą atidėti iki 
,sekančio susirinkimo, j kuri 
jis pats bus pakviestas, pa­
siaiškinti, kodėl taip elgėsi, 
neprisilaikydamas partijos 
disciplinos.

"’’anoma, jeigu tik kainy­
nas smarkiau spirsis, 

. Londono kandidatūra 
jūs atmesta.
. Brooklyno socialistai no­
minavo, į kongresmanus J. 
A. Whitehorn’a, kuris dabar 
yra assemblimanu. Jis nomi­
nuotas iš trecio distrikto.

Shiplakoff taipgi nommuo 
tas į kongresmannus ir 
Glassbergas į senatorius.

K Greitu laiku prasidės rin- 
Bkimų kampanija. New York- 
| b ir brooklyno socialistai ža- 
B da šiais metais varyti smar- 
;Z kią agitaciją.

fe

i

t

I Socialistai nedalyvauja 
klerikalų prakalbose.

L. D. S. 12 kp. paskelbė 
| plakatuose, būk ir L. S. S. 19 
| kuopa dalyvauja jų įprakal- 
Į bose. Tuom tarpu L. S. S. 

L.19 kuopa nieko nežino apie 
|RaČkaus “prakalbas.” L. S. 
IS. 19 kp. žino tik tai,.kad 
^toji pati L. D. S. 12 kp. buvo 
svietus į diskusijas, bet ko- 
iisijos nesusitaikė ir deba- 

i neįvyks. 12 kp. nenorėjo 
'Vytis ant demokratiškų 
tarčių, bet spyrės už sa- 

as, kuri' > jau buvo paskelb­
tos “Laisvėje”. Mūsų komi-

i f sija nesutiko su tomis jų iš-
• fev , . . . V- ,| lygomis ir nepasirašė ; tuomi 
Mir užsibaigė viskas tarpe L. 
p. S. 19 kp. ir L. D. S. 12 kp. 
^'Ką jie dabar garsina plaka­
muose, tai melas. Mūsų kuo- 

pa nieko bendro neturi su 
W5imS'-;“prakalbomis” ir neis 
ką nors atsakinėti ant vi­
loms žinomo neprauątabur- 
io Račkaus plepalų .
| Manau, kad dabar visa 
^►gresjwiska visuomenė ži> 

wkas tosė / ^prakalbosą” 
'^aus ir'mokės jas apver- 
I Jeigu mūsų 19 kp. ka- 
ląly vaus kokiuose gin-

einanios. Duodu rojų 
reikalavimo važiuoju ir 
kale krtipkilco ypūtiuk

PRANAS GRAŽYS

Mmo& pn

toliau. Kti

522 Htvioklvn, N

Aš norė­
čiau su ju­
mis su si pa 
žinti. Mel­
džiu užei-

Adresas:

LIBTLiv, 

aptibka 
^Etuvis PAS UĘTUVt 
^229 T^ED Fjo R oįAvErs

So. Brooldyn, N. Y.
15 d. birželio, Mariendale 

Park’e, buvo piknikas D. L 
K. Mindaugio draugystės. 
Publikos buvo visai mažai 
ir draugystė įurės pridėti. 
Apart to, parko savininkas 
atsisakė bačkutėmis parda­
vinėti alų ir iš tos priėžas- 
ties tūlos šeimynos, negavę 
nusipirkti bačkučių, tuojaus 
apleido pikniką. Parko savi­
ninkas aiškinosi, kad valdžia 
dabar sumažinus alaus “por­
ciją”, todėl ir jis negalįs bač­
kutėmis pardavinėti.

Tą pačią dieną buvo pikni­
kas ir Central Brooklyne, 
kuri surengė Šv. Antano 
draugystė. Mat, šios draugi­
jos iš priežasties nesusižino- 
jimo vieną kitai padarė kon­
kurenciją, Jeigu jos .butų 
prigulėję prie Draugijų Są­
ryšio, tuomet ir konkuren- 
cija būtų buvus -išvengta.

VI Januška.

Ar turi tą naują knygą 
apie lytišką gyvenimą?

gauti, nes knyga gali greit iš<ri­
bai gt.

Apie tos knygos n audio guma pa­
klausk tu, kurie jau j:) turi.

142 Grand SL, Brooklyn

Eifelį Phone Dicldnson M.

Aštrus skausmai tarytum žaibo grei­
tumu pereidavo per mano 

sąnarius.
Pavasaryj 1893 m. mane smarkiai 

kankino uždegimo ir Sąnarių Reu­
matizmas. Kentėjau labai sunkiai, 
ir tik tas gali .įsivaizdinti, kuris sir­
go, daugiau kaip tris metus. Ban­
džiau įvairias gyduoles, daktarą pas­
kui daktarą, bet pagelba buvo tik lai­
kina. Galų gale radau gyduolę, kuri 
mane visiškai išgydė ir daugiau ne- 
atsikartoja. Aš galiu nurodyt daug 
ypatų, kurios sunkiai buvo apimtos 
Reumatizmo ir net iš lovos negalėjo 
pasikelt, bet tos gyduolės jas išgydė.

Aš noriu, kad kiekvienas kenčiantis 
nuo Reumatizmo, kokioj nors formoj, 
pabandytų šitos pastebėtinos išsigy- 
dymo spėkos. Nesiųsk nei vieno cen­
to, tik iškirpęs prisiųsk šį kuponą, 
aš prisiųsiu jas išbandymui. Po su­
vartojimui, jeigu tos gyduolės pagel­
bėjo nuo Reumatizmo, tada prisiųsk 
tik vieną dolerį. Turite suprasti,kad 
aš nenoriu jūsų pinigų, pakol jūs, ne­
busite pilnai užganėdinti. Ar tas ne­
teisybė? Kam kentėt, jeigu galima 
pasigelbėti be jokių iškaščių. Neati- 
deliok, bet rašyk tuo jaus/šiandien,

Patarmės Merginoms apie 
Lyties Dalykus.

Parašyta žinomos lytiškų daly­
ku aiškintojos ponios M. H. SAN­
GER.

Ta knyga reikalinga visiems: 
merginoms, moterims ir wrams. 
Joje aprašoma lytiškų organų iš- 
sivystimas, jų veikmė ir svarba vi­
same moteries ir vyro gyvenime; 
apsh’aisinimas; vaisiaus augi­
mas; nėštumo hygiena; motinystė 
ir jos hygiena-. Taipgi aprašoma 
lytiškos ligos, savižagyatė ir/ daug 
kitų įdomių dalykų. .

Knyga turi 120 pusi, ir papuoš­
ta pavėniais, kurie palengvina ap­
rašomus dalykus suprasti.

Kaina tik 50c.

Dr. Ignotas Stankus
1210 S. BioadSt., Philadelphia, Pa.

Lietuvis Daktaras ir Chirurgas.
Ofiio Valandas;

Nuo 9 rito iki 5 po pietų
Vakarais, Ketverge nuo G iki 9 P.

Nedeliomu iki 4 po pičta.

GreenpointJ. GARŠVA
Jeigu tu kenti nuo užsdsėnejtįsios ar naujos kokios ligos ir rei­

kalauji patarnavimo nuo special iš to, Lai
Ateik pas mane —- turėsi rezultatus

greitai it už mažą mokestį nuo visų NERVIŠKŲ, CHRONIŠKŲ ligų.
PATARIMAI VISIŠKAI DYKAI!

Kaipo rezultatas daugelio metų pasekmingo praktikavimosl ir var* 
tojimą naujausiai užtikrintų moksliškų būdų, kaip tai Elektriką ir Ab- 
sorpacijas išsigydymo būdas, tu gali būti užtikrintas visuomet su 
geriausiomis pasekmėmis, *. , 4

Kuomet aš išegzaminuoju ir persitikrinu, kokiame padėjime 
randasi ligonis, tai kiekvienam atsitikime gydau pagal tą persitik­
rinimą.

Gydant Reumatizmą^ kraują, odos ir kitas įvairias ligas, aš 
vartoju naujaisiai išrastą “serum’’ ir “vaccine/’ kurie dideles pasek­
mes turi be pertraukimo jūsų darbo.

Ateik šiandien — Neatideliok!

DYKAI IŠBANDYMUI

Mark H. Jackson. 483 D,

Aš prilipo jnsp pasiūllyjimry.

Pa j ieškau Sofijos šim an skylės,
Kauno gub.; 2 metai atgal gyveno l 
Chicago, III. Meldžiu atsišaukti 
žinanti nraneškit

J Mažeika,
P. O. Box 153. Mine 86, 

Carolina, W. Va.
(52-^53)

arba.

Pajiešltau savo moters Petronės 
Masaiticnes (Ružitės), Kauno gub, 
Raseinių pavieto, Girkalnio parapijos, 
Mišrūnų kaimo. Ji prasišalino nuo 
manęs gegužio 11, pagilindama mer­
gaitę 3 mėtų Ir 7 -mėnesių. Ji turi 
38 m. amžiaus, geltonais plaukais, 

pėdų augščio, kalba biskj ir len­
kiškai, biskj švepla. Kas ją patėmysit, 
malonėki man pranešti.

XV. Mastis, 
Box 151, ” Forestville, Conn.

(50—56)

Pajieškau Petro Mikalaucko, Kauno 
gub.,Raseinių pav., Rietavo parap.. 
Kunigiu kaimo. 9 metai atgal atva­
žiavo iš Lietuvos j Elizabeth, N. J. 
Jis turi demičių ant burnos — išde­
ginti žrndai. December 19, 1917 m. 
prasišal no palikdamas mane su 2 
vaikučiais. Kas žinot malonėkit pra­
nešt.

B.Mikalauskiene,
126 Pine St., Elizabeth, N .J.

(50—53)
REIKALINGA VYRŲ 

dirbt prie presų, mokama 37Į» centų 
Į valandą.

Alantic Linseed Oil Works,
Hudson Ave. and East River) 

Brooklyn; N. Y.
(01—56).

Reikalinga mergina — patamauti 
prie stalų (watreess) restorante.

704 Grand St., Brooklyn.
PARSIDUODA FARM A geroj vie- 

toj, 67 akrai geros žemės, 12 raguo­
čiu, 2 arkliai, 12 kiaulių. Kaina 
$6000, įmokėti reikia 35 Šimtai, o 25, 
šimtai ant skolos. .Kas norit pirkti 
atsiŠaukit šiuo adresu:

J. širvinskas,
R. 2, Box 83, New Lisbon, Wjs.

(5 6—52)

atsiuskEDVARD K. STUPELIS.
savo, antrašų arba atsiimk laiškų iš 
redakcijos “Russky Golos” gana 
warbus dal y leas. Box 63, Sudbury 
Ont, Canada. (50—51)

B&i*

Brooklyn LABOR LYCEUM
DARBININKŲ ĮSTAIGA.

Salės dėl Balių, Koncertų, 
kietų, Vestuvių, Susirinkimų ir t L
Puikus stalčius su naujaisiais į tais J- 
mats. Keturios bollų alleys.

KAINOS PRIEINAMOS.
949—959 Willoughby A«P.

Tek 8842 Stagg.

MOKSLIŠKAI PRIRINKTI

Akiniai

tuyra vieninteliai, kokius jus nešiot 
rėtumet, nes akiniai pirkti pas kaun- 
terius ir auksinjų daiktų krautuvėse 
jūsii akims yra KENKSMINGI.

Reikalaudami akiniu matykit
D-RĄ II. A. MEDOFF

JO APTIEK O J ’
500 Grand St.. Brookly, N.Y.
Ofiso valandos: 10—12 A. M.; 3—5 

P. M.; 6—8 P, M.

Ar verta būti teisingu?
Visada yra žmonių, kurie stengia­

si dorai ir teisingai gyventi, bet 
kokį jie gauna už tai atlyginimą 
ir koks jų likimas, — parodo vie­
no tokio žmogaus istorija. Jo gy­
venimas taip užimantis, jog skai­
tosi, kaipo’ gražiausią pasaka. Tos 
knygos vardas,

Kovotojas už Teisybę.
Jeronimas SavanoroBa

Kas nori žinoti apie teisingo 
žmogaus vargus senovėje ir apie 
dvasiški jos darbus, tam ši knyge­
le būtinai reikalingą.

Kaina tik 25c.

Pasaulių Ratas.
Tai yra puilcus ir labai Įdomus 

aprašymas pasaulio planetų, kurios 
keliauja po plačių erdvę.

Kaina 25c.

' Kerštinga Meilė.
Labai puikus sceniškas veikalė­

lis ir leng^Tas sulošti.
Kaina 10c.

Reikalaudami' knygų, pinigus 
siųskite Money Orderiu arba įdė­
ję į laišką. Štampų nepriimsiu.

Mrs. F. STROPUS
ft Loring Street, So. Boston. Miss.J

GRABORIUS (Undataker)
LAIDOTUVIŲ DIREKTORIUS

Ibalsamuoju ir laidojo numinuiva 
ant visokių kapiniu.

Parsamdau Automobilius ir Karle- 
Įaa Veselijoms, Krikštynoms ir šialf 
pisi važinė j imam s.

Ofisai:
144 N. 5th S* 264 FRONT SI 
Srooklyn> N. Y. C. Brooklyn, N Y

Telephone 7867 Mahr.,

(Ką reikia į
i 2 .J 

šrasti!i
g Jeigu nori, žinoti, ką išrasti ir r 

koki išradimai gali būti reika-S 
lingi, ' tai rašyk reikalaudamas? 
mūsų lietuviškoje kalboje knygų-? 
tės p. v. “LIETUVIŠKAS IŠRA-S 
DĖJAS/’ kurią už DYKĄ kiek-g 
vienam išsiunčiame ir ii Jumss 
parodys, K A IŠRASTI,“ KAIP; 
PATENTĄ GAUTI IR KAIP J|i 
PARDUOTI.

AMERICAN

S
*8

!

fe

fVTENT OFFICES Inc.,
256 Broadway,

New York, N. Y.

B8

s

SPECIALISTAS 
K6 East 14th Street, 

New York City. 
Prieš Tarn many Hali

OFFLSO VALANDOS:
Dienomis nuo 9 vai. ryto iki 4 vai. po pieL
Vakarais nuo 6 iki 8 valandai.

f Nedėliomis ir šventadieniais nuo 10 ryto tiktai 2 vai. po pietų 
Palaukimui kambariai yra atskirai*

MYLĖTOJ/tMS MUZIKOS Ir DAINŲ

KIEKVIENAM
REIKALINGAS

MACVS BROS.
NAUDOKITĖS 
PROGA!

Didelis išpardavimas 
Aisbaksių, Vežimukų( ke- 
rečiukų) ir daug kitokių 
daiktų pigiausia kaina.

Išlygos lengvos
$1.00 SAVAITĖJ

Sykiu mokant, atiduoda­
me fabrikos kainomis.Tu- 
rime skyrių gramafonų į- 

vairaus didumo.
Pristatome į namus.

Be mokytojaus išsimokmunas no­
tų ant visokių instrumentų arba dai­
navimo knyga, 8 lekcijos 11.50, par­
duodu už $1.00, lietuviški visokį šo­
kiai dėl orkestros, 11 knygų komnle- 
tas $4.50, dėl beno kompietas $4.06, 
dėl piano arbo vargonų’ $1.00.

G.A. BARONAS.
McKees Rocks, Tfi

Lietuvos žemlapis
Taisė M. šalčius. Kainą 6Uc.

P. O. G.

Sveikata priguli nuo 
gerumo dantų

Lietu viii' Muzikos konservatorija, 
769 Broadway, South Boston, Mass., 
muzikos mylėtojų patogumui atidaro

Gydvk savo DANTIS pas ge­
rą LIETUVIŠKĄ DENTTSTĄ. 
Dantįs yra ištraukiami be jo­
kio skausmo.

Dvigubos kepuraitės (caps), 
geriausi tilteliai (bridge) ir vi­
sokį kiti darbai padaromi 

vidutiniškas kainas.
DR. J. LIEBERMAN 

DENTISTAS
408-410 So. 2-nd SL, 

BROOKLYN, N.
Telephone Stagg 1533.
Kalbu lietuviškai, rusiškai 
lenkiškai.

Kult liros Istorija, trijuose 
tomuose, puikiais apdarais. 
Kaina $3.00.

Gaunama “Laisvės” kny­
gyne.

KONSERVA­
TORIJA

Choro bei Orkestros va­
dovams

Tegul važiuoja šiek-tiek suprantąs 
bile kurį instrumentą. Kursas bus 
vestas teoretiškų ir praktišku badu. 
Baigę Kursą gaus Konservatorijos pa- 
Eūdijimus.

Kursas prasideda 8 d. liepos; bai^ 
giasi 28 d. liepos* Mokslas eis labai 
sparčiai, su varža. Mokestis už kur­
są tiktai 25 dol.

Parankiftnas ir proga turi būt iš­
naudojama. Susižinojimui;

M. PETRAUSKAS
769 Broadway, So. Boston, Mass.

DAKTARAS LORENZ
VIENINTELIS SPECIALISTAS 

VYRIŠKŲ LIGŲ PITTSBURGUE
Kalba lenkiškai ir Ru- 
siškai. Ofiso valandos: _L A
Panedėliais, seredomis 
ir pėtnyčiomis nuo 9 ,4
vai. iš ryto iki 5 vai.
rak. Utarninkais, ket- 
vergais ir suba tomis
nuo 9 vai. iŠ ry to iki 8 vai. vakar® J 
Nedėliomis ir šventadieniais nuo lt 
vai. iš ryto iki 2 Vai. po piet.

644 Penn Avenue
PITTSBURGH, PA.

U

Pirkit Geras Farmas

Su budinkais, mažas ir dideles, dauguma užsėtais ja­
vais, su gyvuliais, padarais. Dabar, užsidėjo Ūkininku 
draugija, 4<uri pjaus gyvulius, rūkys mėsą ir siųs i visas 
Suv, Valstijas. AcVesuokite'.. ' į / | .1

Liet Ūkininkų Draugija HART, MICH. 

iiiw .................... .. ii........ ............................................ ..... ...... i .. ...........

MACYS BROS.
198-200 Grand Street,

BROOKLYN, N.Y. 
Tarpe Driggs ir Bedford 
Ave’s.

Tel. 2372 Greenpoint.

SUSTOK -78 MŪSŲ DRAUGAS
žmogus linksmas ir ra­

dus, kol jis sveikas. Papras­
ta liga padaro žmogų nelai- 
ningu. Tankiausiai žmogų 
canldna vidurių arba skli­
do ligos — nemaliroas, dis­
pepsija, diegliai ir skaus­
mai, išpūtimas, diegliai so­
mose, krūtinėje ir nugaroje, 
įstojimas gerklėje ar krit­
inėje ir t. t. Tas paeina 
mo nereguliariško ir ne- 
mrmališko skilvio. Geriau- 
rias-vaistas, kuris apsaugo­
ja nuo tų figų arba greit Jas 
orašalina — tai Provizo­
riaus Vinco J. Daunoro? 
TREJOS DEVYNER1OS 
<rba TREJANKA. Tai ne­
veikimas ligų priėšas, o 

mūsų draugas. Rei­
kalaukite tp> draugo pas a- 

, <ęntus arba tiesiog prisjųe- 
lami 50 centu pačtos ženk- 
eliais. Vincas J. Daunora, 
Provizorius, 229 Bedforc 
Ave., Brooklyn, N. Y. , /g'

ir pamislyk!
Kokį smagumą ir naudą duoda tavo 

valgis.
Visi žmonės valgo, bet ne su vie- 

’ nokiu skoniu. Vieni pagamintą valgį 
vąlgo su didžiausiu apetitu ir jau­
čiasi labai užganėdintais su kiekvie­
nu kąsniu. Kiti gi valgo be jokio 
apetito, be noro, be skonio, su dideliu 
vargu ir kąsnį ryja su dideliu vargu.

Priežastis to yra, kad vidurių' ma­
šinerija nėra gerame stovyje. Vidu­
riai nėra normališkame stovyje, to­
dėl reikia pataisyti tuojaus.

Vartok
KALWAkYJSKIE
Vynis-Gyduoles

Kas pagelbės kieLvienam atsitiki­
me ir panaikins'visus nesmagumus. 
KALWARYJ^KIE VYNAS GYDUO-

* LES užlaiko vidurius tvarkoje ir surz 
tvarko skilvį. Jausiesi labai smagus 
ir miegosi gerai, tada pripažinsi gy­
venimą vertu.

Atsimink, jog sugrąžiname pinigus 
iki vienam centui,, jeigu kas darodys, 

I kad: pagarsėjusia KALWARYJSKIE 
VYNAS GYDUOLES nėra tokiomis, 
kaip mes Čia rašome.

KAINA BONKOS $1.10.
Galima gauti geresnėse aptiėkose. 

nuo mū?ų agentų arba stačiai nuo 
į išdirbėjo.
į D; Wroblewski & Company.

* 196 Eaut 4»th St.,- New York, N. Y.
I M feS

VISUOMET PIRKIT

ČEVERYKUS

J. MARTINAITI
857 GRAND ST. 

BROOKLYN, N.Y.

Naujausios mados
PAS

SERGANTIEJI!

01
33

ua EAST 22 ST^.

AR NUSTOJOTE SVEIKATĄ Ii 
; PRIEŽASTIES LIGOS?

Dieną, po dienai, metas po metui 
užsimu gydymu sergančių žmonių* 
Persistatykite sau, kiek aš iŠgydžiasį 
kiek palinksminau gyvenimą. JeigB 
jumis gyvenimas įkirėjo vartojant 
visokias gyduoles ir jaučiatės nuo­
lat blogiau .tuomet, nieko nelauk­
damas, kreipkitės pas gerai supran­
tantį daktarą ir specialistą

DR. LEONARD LANDES
Jis jutas be pinigų patars, ką da­

ryti, kad išgelbėti gyvastį ir paaiš­
kins apie ligą. Gydau . per^ 20 metą 
visokias ligas 
sėkmėmis kaip

BU didžiausiomis pa­
tai:

pilvo, Širdies, plai- 

nervų ir «g<>
turiu visiems gerai žinomą elektrišką 
aparatą ir X-spihduliai, per kurių 
matyt kiaurai kūne. Ne kiekvienas 
daktaras turi tokius aparatus, del 
toK kad labai brangs. Chemiškas 16- 
ty nuėjimas šlapume. Neat įdėliokite
ant rytojaus, bet tuojau ateikite, pas 
gerai žinomą;

DR. LEONARD LANDES ;
Ofiso vaL: nuo 10 vai, ryto iki 8 

vąi, vakare, šventadieniais nuo 1® 
- ;v. ryto iki 4 vaL po pietų.

140 B» 22nd Lexlpffton ir
3rd AveM New York City.

eiu jaknų ir U.
Del gydymo


